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ACTA NÚM. PLE2021000005  

 
Acta de la sessió del Ple municipal 
 
Caràcter:   ordinària 

Convocatòria:  29 d´abril de 2021 
Lloc:    telemàtica 
Horari:   de les 18:00 hores a les 19:06 hores 
 
 
Hi assisteixen com a membres: 
 
L’alcaldessa 
Francesca Berenguer Priego 
 
Marc González Roldán, 1er tinent d’alcalde 
Pedro Nogués Vidal, 2on tinent d’alcalde 
Jesús Porres Coto, 3er tinent d’alcalde 
Jorge Amiguet Rovira, 4art tinent d’alcalde 
Maria Dolores Salmeron Daví, regidora 
Maria José Rodríguez Soriano, regidora 
Martí Pedret Ullés, regidor 
Joana Polo Diaz, regidora 
Carlos Rodríguez Herencia, regidor 
Maria Luisa Martínez Muñoz, regidora 
Jose Diego García Domínguez, regidor 
Carlos Méndez Diéguez, regidor 
 
El secretari 
Jordi Pino Pruna 
 
L’interventor 
Jordi Manau Terres 
 
 
Ordre del dia 
 
1.- Lectura i aprovació de l'acta anterior de data 25 de març de 2021. 
 
2.- Aprovació inicial de l'ordenança reguladora per a la prevenció i control dels mosquits, i 
particularment el mosquit tigre. 
 
3.- Aprovació inicial de l'ordenança reguladora de la prestació patrimonial de caràcter públic no 
tributari derivada de la prestació del servei municipal de recollida, acollida i assistència als 
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ACTA NÚM. PLE2021000005  

 
animals domèstics de companyia perduts o abandonats al municipi de Viladecavalls i derogació 
de l'ordenança fiscal número 24 "Taxes per la prestació del servei de recollida i atenció als 
animals domèstics". 
 
4.- Moció presentada pel grup municipal ERC-AM a favor de la lluita contra la pobresa menstrual. 
 
5.- Donar compte del decret 2021DECR000402 d'aprovació de la liquidació del pressupost de 
l'exercici 2020. 
 
6.- Donar compte dels decrets dictats per l'Alcaldia del 2021DECR000275 de data 22 de març de 
2021 al 2021DECR000415 de 23 d'abril de 2021 i dels acords de la Junta de Govern Local de les 
sessions de data 18 de març de 2021 i 31 de març de 2021. 
 
7.- Assumptes d'urgència 
 
7.1.- Punt d'urgència. Adjudicar el contracte del servei de neteja dels edificis, dependències, 
locals i instal·lacions del municipi de Viladecavalls, Lot 1 i Lot 2. 
 
8.- Precs i preguntes 
 
 
Desenvolupament de la sessió: 
 
Comprovat el quòrum exigible i l’assistència de la presidenta i el secretari, l’alcaldessa declara 
constituït vàlidament el Ple i es procedeix a tractar els assumptes previstos a l’ordre del dia. 
 
 
1.- Lectura i aprovació de l'acta anterior de data 25 de març de 2021. 
 
L’acta s’aprova per unanimitat dels assistents. 
 
 
2.- Aprovació inicial de l'ordenança reguladora per a la prevenció i control dels mosquits, i 
particularment el mosquit tigre. 
 
Mitjançant la resolució d’alcaldia 2021DECR000025 de data 7 de gener de 2021 es va iniciar la 
tramitació per a l’aprovació de l’ordenança reguladora per la prevenció i el control dels mosquits, i 
particularment el mosquit tigre i es va designar la Comissió d’estudi encarregada de redactar 
l’avantprojecte del text. 
 
Vista la memòria emesa pel tècnic de sanitat municipal justificant la necessitat de que per aquest 
Ajuntament es procedeixi a la regulació en matèria de prevenció i control dels mosquits, d'acord 
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ACTA NÚM. PLE2021000005  

 
amb els principis de bona regulació (necessitat, eficàcia, proporcionalitat, seguretat jurídica, 
transparència i eficiència) previstos al article 129 de la Llei 39/2015, d'1 d'octubre, de Procediment 
Administratiu Comú de les Administracions Públiques (LPACAP). 
 
Vist que es va sotmetre a consulta pública prèvia a l’elaboració de l’ordenança per un termini de 
20 dies publicat al taulell electrònic de l’Ajuntament, per recavar l’opinió dels ciutadans i de les 
organitzacions més representatives que potencialment es poden veure afectades per la mateixa i 
que a tal efecte s’hi van presentar tres aportacions prèvies que es detallen a continuació: 
 

 Correus electrònics de data 04/02/2021, 14/02/2021 i 18/02/2021 a l’adreça habilitada per 
la consulta participacio@viladecavalls.cat. 

 
Vist que obra a l’expedient acta de la Comissió redactora de data 23 de febrer de 2021 on es 
valoren  les opinions i consideracions presentades i s’aprova el text articulat del projecte 
d’ordenança reguladora per la prevenció i el control dels mosquits, i particularment el mosquit 
tigre. 
 
Vist que, d’acord amb l’article 133.2 de la LPACAP, es va sotmetre a exposició pública al portal 
web municipal el text del projecte d’ordenança i es va demanar directament l’opinió 
d’organitzacions o associacions reconegudes per llei que agrupin o representin les persones que 
tinguin drets o interessos legítims que es vegin afectats per la norma i els fins de les quals guardin 
relació directa amb el seu objecte. 
 
Vist que obra a l’expedient certificat del secretari municipal conforme s’han presentat al·legacions 
o aportacions durant el termini establert, concretament: 
 

A) Diputació de Barcelona/Consell Comarcal del Baix Llobregat – Servei de Control de 
Mosquits 
Número registre d’entrada: E2021003396 Data: 15 d’abril de 2021. 

 
 “Aportació 1. Els apartats 1, 2 i 3) de la tercera pàgina no procedeixen, perquè no es tracta 

de punts diferenciats sinó de frases correlatives en un paràgraf de text normal. La confusió 
és probablement ofimàtica ja que en el text original es troben 3 notes al peu en forma de 
superíndex, que probablement han induït el programari a error. 

 
 Aportació 2. Capítol 1, article 1 – En la proposta original hi ha una nota al peu especificant 

quina és la legislació, nota que ha estat omesa en la versió de Viladecavalls: 
S’han de tenir en compte, bàsicament, l’article 43 de la CE, l’article 162 de l’Estatut 
d’Autonomia de Catalunya de 2006 sobre competències en matèria de sanitat i salut 
pública, les competències locals establertes a la Llei estatal 7/1985 reguladora de les bases 
de règim local, així com al Decret legislatiu 2/2003, Text refós de la Llei municipal i de 
règim local de Catalunya (que és l’actualització de la Llei catalana 8/1987 municipal i de 
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ACTA NÚM. PLE2021000005  

 
règim local de Catalunya), i també la legislació catalana actual sobre el procediment 
administratiu, la Llei 26/2010, de 3 d’agost, de règim jurídic i de procediment de les 
administracions públiques de Catalunya, el Decret català 278/1993 sobre el procediment 
sancionador i, finalment, la normativa sectorial a Catalunya en matèria de sanitat isalut 
pública, constituïda principalment per la Llei 15/1990 (LOSC) i la Llei 18/2009 de salut 
pública de Catalunya, entre altres. 

 
 Aportació 3. Article 3 – Definicions (pagina 5): les notes al peu en “gestió del risc”, “principi 

de precaució” i “autocontrol” han estat omeses, respectivament: 
Conforme a l’establert a l’article 2.h) de la LSPC. 
Conforme a l’establert a l’article 2.j) de la LSPC. 
Conforme a l’establert a l’article 2.b) de la LSPC. 

 
 Aportació 4. Article 5 – Actuacions generals (pàgina 6): la darrera frase inclosa en l’apartat 

j) “En el cas de...” és una frase autònoma no lligada a aquell apartat sinó que ha d’anar per 
separat. 

 
 Aportació 5. Article 6 (pàgina 7): L’últim punt guionat de l’apartat b) ha quedat incrustat al 

punt anterior. 
 

 Aportació 6. Articles 7 i 8 (pàgina 8): han estat omeses quatre notes al peu que 
fonamentaven els textos legals pertinents als aspectes exposats en diverses frases. 
Recomanaríem de recuperar-los si es desitja un text legalment més robust. 

 
 Aportació 7. Punt 8.2. (pàgina 9) Trobem que les dues notes al peu omeses aquí són 

rellevants per al tema, ja que fan referència a una qüestió tan delicada com és la 
intervenció pública en àrees privades, en consideració al risc sanitari. 

 
 Aportació 8. Article 12 (pàgina 10). Existeix un guionat en el text que no correspon a cap 

nou apartat ni llista referenciada (després de “graduació”) i que caldria eliminar (o bé, 
guionar els altres conceptes de mateix nivell que són esmentats en aquell paràgraf). 

 
 Aportació 9. Article 13 (pagina 11). S’ha convertit la frase d’encapçalament de l’article en 

un punt 13.1 que no té sentit en ser una única frase. Correspondria de retrocessar aquesta 
frase a text normal, convertir 13.1.1 en 13.1 i fer el mateix amb 13.1.2 (passar a 13.2) i 
13.1.3 (passar a 13.3). En l’actual 13.1.3 apartat b) hi ha un guionat que en realitat ha de 
correspondre a un apartat c). I en l’apartat c), la darrera frase “les infraccions lleus (...)” no 
ha d’estar inclosa en aquest apartat, sinó que és una frase de nivell general de tot l’apartat 
i ha de venir després d’un punt i apart. 

 
 Aportació 10. L’apartat 13.2 és superflu si es considera el darrer punt abans exposat, i més 

si es té en compte que la informació sobre terminis de caducitat hi és totalment 
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ACTA NÚM. PLE2021000005  

 
contradictòria amb la frase immediatament anterior. Suggerim la frase: Les infraccions lleus 
prescriuen al cap d’un any; les greus, al cap de dos anys, i les molt greus, al cap de quatre 
anys. 

 
 Aportació 11. Article 14, punt 2: s’hi torna a repetir la caducitat de les sancions. Cal indicar-

ho aqui, o a l’article 13 (però en un sol punt, com hem vist abans).” 
 
Vist informe del tècnic de sanitat emes en data 16 d’abril de 2021 de valoració de les aportacions 
que conclou en els següents termes: 
 

“Que una vegada analitzades i valorades les aportacions de l’al·legació rebuda en data 15 
d’abril de 2021 amb número de registre d’entrada E2021003396, del Servei de Control de 
Mosquits del Consell Comarcal del Baix Llobregat, proposo: 

 
Estimar les aportacions presentades núm. 1,2,3,4,5,6,7,8,9 i 10 en la seva totalitat i 
procedir a incorporar-les en el text articulat del projecte d’ordenança reguladora per la 
prevenció i el control dels mosquits, i particularment el mosquit tigre. 

 
Desestimar l’aportació núm. 11 “Aportació 11. Article 14, punt 2: s’hi torna a repetir la 
caducitat de les sancions. Cal indicar-ho aquí, o a l’article 13 (però en un sol punt, com 
hem vist abans).” Degut a que a l'article 13 s'hi indica la prescripció de les infraccions i a 
l'article 14 s'indica la prescripció de les sancions, i per tant sí que hi ha de constar el text 
que correspon a cada article”. 

 
Vist informe de l’interventor emès en data 16 d’abril de 2021. 
 
L’aprovació de les ordenances municipals és una competència atribuïda al Ple de la corporació 
amb caràcter indelegable, a tenor dels articles 22.2.d) i 23.2.b) de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, 
reguladora de les bases del règim local. 
 
El procediment d’aprovació de les ordenances locals n’exigeix l’aprovació inicial, la submissió a 
informació pública, la concessió d’audiència als interessats i l’aprovació definitiva amb la publicació 
posterior del text íntegre. En no tractar-se d’ordenances fiscals ni urbanístiques ni del Reglament 
orgànic de la corporació, aquesta ordenança només requereix l’aprovació per la majoria simple, 
sense que calguin quòrums qualificats, per aplicació de l’article 47 de la Llei 7/1985, de 2 d’abril; 
 
Per tot això, i en virtut de les competències que li atribueix  l’article 22 de la Llei 7/1985, de 2 
d’abril, reguladora de les bases de règim local, en concordança amb l’article 52 del Decret 
legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei municipal i de règim local 
de Catalunya  i normativa concordant, 
 
el Ple de la corporació ha aprovat 
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ACTA NÚM. PLE2021000005  

 
 
PRIMER.- Estimar les aportacions presentades en data 15 d’abril de 2021 amb número de registre 
d’entrada E2021003396, del Servei de Control de Mosquits del Consell Comarcal del Baix 
Llobregat, números 1,2,3,4,5,6,7,8,9 i 10 en la seva totalitat i procedir a incorporar-les en el text 
articulat del projecte d’ordenança reguladora per la prevenció i el control dels mosquits, i 
particularment el mosquit tigre. 
 
SEGON.- Desestimar les aportacions presentades en data 15 d’abril de 2021 amb número de 
registre d’entrada E2021003396, del Servei de Control de Mosquits del Consell Comarcal del Baix 
Llobregat, número 11 “Aportació 11. Article 14, punt 2: s’hi torna a repetir la caducitat de les 
sancions. Cal indicar-ho aquí, o a l’article 13 (però en un sol punt, com hem vist abans).” Degut a 
que a l'article 13 s'hi indica la prescripció de les infraccions i a l'article 14 s'indica la prescripció de 
les sancions, i per tant sí que hi ha de constar el text que correspon a cada article”. 
 
TERCER.- Aprovar inicialment l’ordenança reguladora per la prevenció i el control dels mosquits, i 
particularment el mosquit tigre, que, incorporant les modificacions assenyalades en el punt primer 
d’aquest acord, es transcriu: 
 
 
“ORDENANÇA MUNICIPAL PER A LA PREVENCIÓ I EL CONTROL DELS MOSQUITS, I 
PARTICULARMENT DEL MOSQUIT TIGRE (Aedes albopictus) 
 
 
Índex  
1. Preàmbul  
2. Títol primer: Disposicions Generals  
CAPÍTOL I: Objecte i àmbit d’aplicació  
CAPÍTOL II: De les obligacions  
3. Títol segon: control i intervenció administrativa  
CAPÍTOL I: De la informació i la col·laboració amb l’autoritat competent  
CAPÍTOL II: De la intervenció administrativa  
4. Títol tercer: del règim sancionador  
CAPÍTOL I: Del procediment sancionador i de l’exercici de la potestat sancionadora  
CAPÍTOL II: De les infraccions  
CAPÍTOL III: De les sancions   
  
  
  
1. PREÀMBUL  
L’estiu del 2004 es va detectar per primer cop la presència de l’espècie de 
mosquit Aedes albopictus, més conegut com a mosquit tigre, al nostre país. Des de llavors s’ha 
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pogut detectar la seva presència en nombre significatiu per determinades zones del nostre 
municipi.   
 
Els mosquits pertanyen a la família dels culícids. Les larves surten dels ous i són aquàtiques, 
s'alimenten de matèria orgànica suspesa a l'aigua; en aquesta fase són vermiformes, sense ales, i 
tenen entre 1 i 10 mm de llargària. Triguen de 5 a 10 dies a transformar-se en pupes (en funció 
de les temperatures), i aquestes triguen uns dos dies a transformar-se en mosquits adults.  
 
Els mosquits autòctons més freqüents a Catalunya pertanyen a l’espècie Culex pipiens en medi 
urbà, i també a diverses espècies del gènere Aedes i Ochlerotatus en medi rural. Tanmateix, el 
mosquit tigre (Aedes albopictus) és una nova espècie que afegeix, en el medi urbà, una 
problemàtica específica i d’alta intensitat a la causada pels mosquits autòctons. 
  
L'Aedes albopictus té un color molt fosc, quasi negre, amb unes bandes característiques de color 
blanc platejat a les potes i una ratlla blanca al dors que baixa des del cap fins al tòrax. La seva 
mida oscil·la entre els 5 i els 10 mm, tot i que normalment fa uns 6 o 7 mm. Els ous són negres i 
ovalats, d'uns 0,5 mm de llargària i 0,16 mm d'amplada. 
   
Aquesta espècie de mosquit s’ha adaptat molt bé al nostre territori, ha colonitzat nous hàbitats i 
ha criat en petites masses d'aigua, naturals o artificials, estancades i tancades, com ara bidons, 
gerros, plats de testos, cubells, pneumàtics o altres tipus de recipients que els recorden el seu 
hàbitat original, constituït per forats inundats en troncs d’arbres.   
 
Tot i que aquest mosquit és vector de diverses malalties endèmiques en alguns països tropicals i, 
en alguns casos, en països europeus, a Catalunya no s’ha constatat la transmissió de malalties. 
Tanmateix, és una espècie forana de mosquit que cal controlar i prevenir-ne la presència i 
proliferació pels efectes nocius que pot arribar a causar a la nostra població. És una espècie 
diürna i molt activa que fa múltiple picades i ocasiona moltes molèsties. 
   
L'alta presència de mosquits en zones del municipi que els són propícies fa que s’hagi d’intervenir 
en espais tant públics com privats per poder dur-hi a terme les actuacions necessàries per garantir 
el benestar de la ciutadania, així com la protecció de la salut i el respecte al medi ambient.  
 
El control de plagues en el medi urbà és un aspecte de vital importància per les seves implicacions 
en la salut pública i en la qualitat de vida dels ciutadans i ciutadanes. Atesa 
la importància d’aquest problema, els municipis, com a gestors del risc per a la salut de les 
persones tal com s’assenyala a l’article 52 de la Llei 18/2009, de 22 d’octubre, de salut pública de 
Catalunya, han d’actuar dins de les seves competències municipals, gestionant els riscos presents 
en el medi, vetllant per la salubritat pública envers les plagues, garantint la seguretat dels llocs 
públics i protegint el medi ambient.   
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La gestió del risc per a la salut de les persones en l'àmbit municipal pel que fa a la presència i/o 
l'expansió dels mosquits, i particularment del mosquit tigre, engloba totes les actuacions 
necessàries destinades a evitar o minimitzar un risc per a la salut mitjançant la selecció i l’aplicació 
concreta de les mesures de prevenció i control més adequades, a més de les reglamentàries. Per 
això, aquesta ordenança municipal pretén aportar la informació, les solucions i els consells 
necessaris a la ciutadania i les personalitats jurídiques privades i públiques per evitar la presència 
i/o minimitzar la densitat i la dispersió dels mosquits al municipi i dotar l’Ajuntament de les eines 
necessàries per fer complir les mesures oportunes en aquells espais que puguin contenir aigües 
estancades, així com permetre als òrgans competents sancionar els subjectes responsables de la 
reproducció del mosquit tigre o les altres espècies de mosquits autòctons. 
  
En aquest sentit, aquesta ordenança és una eina jurídica innovadora, ja que dedica una atenció 
especial a consolidar i concretar quines seran les mesures d’intervenció municipal que cal adoptar; 
a més, però, s’hi han afegit els nous instruments moderns d’intervenció, com ara l’aplicació del 
principi de precaució1 en les intervencions administratives per a l’adopció de mesures cautelars, 
l’obligació que les empreses, en l’exercici de les seves activitats, implantin l’autocontrol2 tenint en 
compte els riscos per a la salut per la presència i la proliferació dels mosquits, i la necessitat que 
tota la ciutadania col·labori amb les autoritats públiques en les tasques de vigilància i control3. 
 
D'altra banda, cal reorientar els enfocaments convencionals en la lluita contra les plagues establint 
connexions entre les diferents àrees dins del propi àmbit municipal: urbanisme, salut, parcs i 
jardins, activitats econòmiques, medi ambient i convivència ciutadana, entre altres. Cal que en 
totes aquestes disciplines s’introdueixin criteris relacionats amb la salut de les persones, en 
especial per a la gestió dels riscos derivats de la presència de plagues en el medi urbà.  
 
Per tant, és necessari actualitzar les estratègies de col·laboració entre totes aquestes àrees 
municipals així com replantejar la coordinació entre totes les institucions implicades a fi d’assolir 
els millors nivells d’eficàcia i eficiència en les intervencions portades a terme en relació amb la 
prevenció i la presència dels mosquits.  
 
Finalment, hem d’assenyalar que les intervencions que s’estableixen en aquesta ordenança són 
conformes al marc jurídic establert per la Llei 18/2009, de 22 d’octubre, de salut pública de 
Catalunya, especialment pel que fa a les mesures d’intervenció i al règim sancionador.  
 
Aquesta ordenança també és molt respectuosa amb les actuals competències de les 
administracions locals i de la Generalitat de Catalunya pel que fa a la salut pública, competències 

                                        
1 Recollit als articles 2.j), 55.1.f) i 63.2 de la LSPC. 

2 Establert al preàmbul i els articles 2.b), 3.l) i 54 de la LSPC. 

3 Conforme a l’establert a l’article 57 de la LSPC. 
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que estan regulades tant a la Llei orgànica 6/2006, de 19 de juliol, de reforma de l’Estatut de 
Catalunya, com a la Llei 8/1987, de 15 d’abril, municipal i de règim local de Catalunya i a la Llei 
15/1990, de 9 de juliol, d’ordenació sanitària de Catalunya.  
 
Cal esmentar que, ateses les seves característiques d’espècie invasora, el mosquit tigre 
(Aedes albopictus) està sotmès, de manera diferenciada als mosquits autòctons, a un règim 
especial segons la Llei 42/2007, de 13 de desembre, de protecció del patrimoni natural i la 
biodiversitat. L’espècie està inclosa al Catàleg d’espècies invasores previst per la Llei i publicat al 
RD 1628/2011, de 14 de novembre, cosa que implica el mandat del seu control, limitació i, si és 
possible, erradicació del territori espanyol, a més de mesures legals de prohibició de tinença, 
manipulació, comerç o transport.  
 
  
TÍTOL PRIMER: DISPOSICIONS GENERALS  
 
 
CAPÍTOL I: Objecte i àmbit d’aplicació  
 
Article 1 Objecte  
Aquesta ordenança té per finalitat establir les mesures necessàries de control de les poblacions de 
mosquits i, prioritàriament, de l’espècie Aedes albopictus per tal de minimitzar els efectes negatius 
que aquests mosquits puguin ocasionar a la població, limitar-ne l’abundància i la densitat, reduir-
ne l’àrea de distribució o impedir-ne la dispersió, en tot el terme municipal de Viladecavalls, 
d’acord amb la legislació estatal i autonòmica4.  
 
Article 2 Àmbit d’aplicació i usos afectats  
Queden incloses en l’àmbit d’aplicació d’aquesta ordenança totes les persones físiques o jurídiques 
que siguin propietàries o posseïdores d’espais, béns o objectes susceptibles de crear les 
condicions de proliferació del mosquit tigre o d’altres espècies ubicades al municipi de 
Viladecavalls.  
 
Article 3 Definicions  
A l'efecte d’aquesta ordenança, es defineix el següent:  

                                        
4 S’han de tenir en compte, bàsicament, l’article 43 de la CE, l’article 162 de l’Estatut d’Autonomia de Catalunya de 2006 sobre 
competències en matèria de sanitat i salut pública, les competències locals establertes a la Llei estatal 7/1985 reguladora de les 
bases de règim local, així com al Decret legislatiu 2/2003, Text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya (que és 
l’actualització de la Llei catalana 8/1987 municipal i de règim local de Catalunya), i també la legislació catalana actual sobre el 
procediment administratiu, la Llei 26/2010, de 3 d’agost, de règim jurídic i de procediment de les administracions públiques de 
Catalunya, el Decret català 278/1993 sobre el procediment sancionador i, finalment, la normativa sectorial a Catalunya en 
matèria de sanitat i salut pública, constituïda principalment per la Llei 15/1990 (LOSC) i la Llei 18/2009 de salut pública de 
Catalunya, entre altres. 
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- Ous del mosquit tigre: els ous són negres i ovalats i no són visibles a simple vista.  
Tanmateix, són importants perquè asseguren la supervivència de l’espècie durant l’estació freda.  
- Larves del mosquit tigre: fase de desenvolupament de l’insecte en sortir de l’ou. Són aquàtiques, 
obscures, sense ales i vermiformes, i no tenen cap semblança amb l’individu adult. Les seves 
dimensions voregen els 5 mm de llargària, i triguen de 5 a 10 dies a transformar-se en pupes. Les 
larves s'alimenten de matèria orgànica suspesa a l'aigua i poden semblar petits capgrossos a 
primera vista. Tanmateix, els seus moviments freqüents i espasmòdics les fan força 
característiques.  
- Pupa: fase posterior a la larva, d’una durada d’uns dos dies, en què es produeix la metamorfosi 
que donarà lloc al mosquit adult.  
- Altres mosquits: diverses espècies de la família dels culícids, pròpies de la fauna autòctona ja 
existents quan va arribar el mosquit tigre. Poden coincidir en l’hàbitat larvari urbà o humanitzat, 
principalment en el cas de l’espècie Culex pipiens. El seu aspecte pot ser molt semblant al del 
mosquit tigre, però no ho és la molèstia que causen, generalment inferior.  
Espècies rurals o naturals dels gèneres Aedes, Ochlerotatus o Anopheles poden causar problemes, 
concentrats inicialment en aquestes àrees.  
- Aigües estancades: acumulació d’aigües quietes de qualsevol extensió. En quedar lliurement a 
disposició dels mosquits, hi poden pondre els ous i, per tant, reproduir-s’hi. Un període de no-
renovació de l’aigua de cinc dies pot ser suficient per completar una generació de mosquits tigre.  
- Gestió del risc5: el conjunt d’actuacions destinades a evitar o minimitzar un risc per a la salut. 
Aquest procés consisteix a sospesar les alternatives, tenint en compte l’avaluació del risc i altres 
factors pertinents, i comprèn, si cal, la selecció i l’aplicació de les mesures de prevenció i control 
més adequades, a més de les reglamentàries.  
- Principi de precaució6: el principi que habilita l’Administració sanitària per adoptar mesures 
provisionals de gestió del risc per assegurar la protecció de la salut i la prevenció de la malaltia 
quan, després d’haver avaluat la informació disponible, es prevegi la possibilitat que es produeixin 
efectes nocius per a la salut humana, animal o vegetal o danys al medi ambient per alguna causa 
que no permeti determinar el risc amb certesa, encara que hi hagi incertitud científica, mentre no 
es tingui informació addicional que permeti una avaluació del risc més exhaustiva.  
- Autocontrol7: el conjunt d’obligacions de les persones físiques o jurídiques subjectes a l’àmbit 
d’aplicació d’aquesta norma amb la finalitat de garantir la innocuïtat i la salubritat dels productes, 
les activitats i els serveis respectius.  
 
 
CAPÍTOL II: De les obligacions  
 
Article 4 Criteris generals. Regulació d’aigües estancades.  

                                        
5 Conforme a l’establert a l’article 2.h) de la LSPC. 
6 Conforme a l’establert a l’article 2.j) de la LSPC. 
7 Conforme a l’establert a l’article 2.b) de la LSPC. 
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Aquesta ordenança requereix a totes les persones físiques o jurídiques que siguin propietàries, 
titulars o posseïdores d’espais, béns o objectes susceptibles de crear les condicions de proliferació 
del mosquit tigre o d’altres mosquits que en facin una gestió correcta per evitar-ne la presència i 
que evitin l’abandó, definitiu o temporal, tant a l’espai públic com al privat, de contenidors i 
objectes, independentment de la seva naturalesa i les seves dimensions (per exemple: 
pneumàtics, ampolles, llaunes, bosses o lones de plàstic, fonts ornamentals, ornaments de jardí, 
etc.), que puguin acumular aigua i en què, per tant, s'hi pugui reproduir el mosquit tigre. Els 
propietaris o els titulars de solars estan obligats a mantenir-los al seu càrrec nets de brossa, 
recipients o qualsevol mena d’objecte abandonat, així com de mantenir la vegetació herbàcia sota 
control periòdic.  
Les actuacions correctores que hagi d’emprendre legalment l’Ajuntament en cas d’incompliment 
seran facturades íntegrament als titulars de les finques.  
 
Article 5 Actuacions generals  
Les persones que es trobin en l’àmbit d’aplicació d’aquesta ordenança han d’ajustar les seves 
actuacions a les prescripcions següents:  
 
a) Han de neutralitzar tots els objectes que es trobin a l’aire lliure i presentin concavitats on es 
pugui acumular aigua. En primer lloc cal buidar-los; per aconseguir un efecte definitiu cal, segons 
les possibilitats, eliminar-los definitivament, invertir-los, foradar-ne el fons o bé traslladar-los a un 
lloc cobert.  
b) Els plats de test s'han de retirar i, quan això sigui impossible, cal vetllar perquè es mantinguin 
secs; alternativament, s’han de fer servir mètodes hidropònics o irrigadors automàtics de circuit 
tancat.  
c) En el cas dels elements fixes i els objectes que no es puguin retirar, cal revisar-los dos cops per 
setmana i eliminar qualsevol acumulació d’aigua. Si és possible, cal evitar que es tornin a omplir. 
Si això tampoc no és possible, cal que els recipients es mantinguin tapats, mitjançant una tapa 
hermètica o una tela mosquitera prima (malla de 2 mm de mida màxima).  
d) Quan sigui imprescindible tenir aigua en recipients destapats (per exemple, en bevedors per a 
animals), cal que aquesta aigua es renovi dos cops per setmana, com a mínim.  
e) Les piscines han de ser mantingudes tot l’any amb el tractament desinfectant habitual. Això 
garanteix l’absència de mosquits així com d’altres organismes indesitjables. Quan estiguin buides, 
s’han de mantenir completament eixutes, i això cal controlar-ho després de les pluges, perquè una 
piscina amb pocs centímetres d’aigua al fons té més risc, pel que fa a la generació de mosquits, 
que una piscina totalment plena.  
f) Els gestors de manteniment dels edificis han de tenir cura dels dipòsits d’aigua de les 
instal·lacions de climatització comunitàries, així com dels col·lectors d’aigües dels edificis, com ara 
canaleres de teulada o sifons de pati.  
g) Els gestors de finques on, per la seva activitat comercial o industrial, s’acumulin objectes de 
qualsevol tipus que puguin omplir-se d'aigua són responsables d’evitar que hi apareguin larves de 
mosquits seguint els principis exposats de buidar-los, tapar-los, invertir-los i/o foradar-los.  
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h) Cal evitar l’acumulació d’aigua als forats dels troncs dels arbres situats a l’àmbit privat, cosa 
que es pot aconseguir de manera definitiva omplint-los amb àrids inerts, com ara sorra. És 
necessària una supervisió prèvia per descartar que sigui lloc d’aniuament o eixopluc d’altres 
animals com ocells o rat-penats.  
i) Els propietaris o gestors d'horts o solars buits han de complir amb una atenció especial els 
preceptes exposats anteriorment, especialment pel que fa als bidons de gran capacitat, que es 
poden convertir en importants punts de cria per als mosquits i, específicament, el mosquit tigre. 
En cas que n'hi hagi, aquests bidons s'han de tancar hermèticament amb tapes adients o bé amb 
tela de mosquitera.  
j) Els centres comercials d’articles de jardineria a l’aire lliure són punts de risc especial i els 
propietaris han de tenir cura especial que a les nombroses safates i als testos amb aigua no hi 
proliferin larves de mosquits mitjançant l’aplicació rigorosa de les normes exposades.  
 
En el cas de qualsevol altre tipus d’acumulació d’aigües no previst en aquesta ordenança, cal 
notificar-ne l'existència als Serveis Tècnics de l’Ajuntament perquè en puguin determinar el nivell 
de risc i perillositat en relació amb la reproducció del mosquit tigre.  
  
Article 6 Situacions especifiques:  
Es consideren d’especial atenció els llocs que s’esmenten a continuació, ja que es tracta d’espais 
que poden contenir aigües estancades. Aquests espais cal que compleixin, a més a més, les 
actuacions generals especificades als articles 4 i 5.  

a) Cementiri municipal:  Aquestes instal·lacions es consideren d’especial atenció perquè la 
presència massiva de gerros o altres recipients per a flors els pot convertir en espais de cria 
de mosquit tigre de gran rellevància, mosquit que pot produir molèsties importants als 
visitants i al personal del cementiri però també als habitatges veïns en el cas dels 
cementiris urbans. Els titulars de les concessions administratives dels nínxols així com els 
de les noves concessions s'han d’assegurar que la base dels gerros per a flors, tant els 
metàl·lics com els de plàstic, estigui foradada per evitar que s'hi acumuli aigua. En cas que 
no els foradin els titulars, l’Ajuntament queda facultat per practicar d’ofici els orificis i, si 
escau, repercutir als titulars l’import d’aquesta operació de manteniment sanitari. La 
humitat s'ha de mantenir mitjançant esponges o elements similars, o bé omplint el recipient 
amb sorra fins a més amunt de la superfície de l’aigua, de manera que no hi quedi aigua 
lliure.  

 
b) Tallers mecànics i dipòsits de pneumàtics usats: Els professionals del sector de l’automoció 

que, per la seva activitat, substitueixin pneumàtics de vehicles estan obligats a mantenir els 
pneumàtics fora d’ús (en endavant, «PFU») sota de cobert en espera que siguin recollits 
pels gestors de residus. En els casos en què es justifiqui adequadament la impossibilitat de 
fer-ho, s’accepta que es mantinguin a l’aire lliure amb la condició imprescindible que els 
pneumàtics estiguin coberts per una lona impermeable que n’impossibiliti la inundació. La 
mateixa condició s’aplica als pneumàtics que hi pugui haver a les deixalleries o en altres 
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magatzems. En dipòsits específics de pneumàtics usats cal mantenir aquestes mesures de 
seguretat addicional:  
- Desbrossament mensual de la vegetació herbàcia i arbustiva de la perifèria del solar on 
s’emmagatzemen les rodes.  
- Apilament de les rodes en columna vertical, mai en pilots aleatoris.  
- Cobertura de les columnes verticals amb baca impermeable.  
- Cal garantir una bona rotació dels pneumàtics i prioritzar la destrucció ràpida dels 
pneumàtics provinents de zones afectades i la trituració dels PFU al més aviat possible.  
- Quan els PFU s’hagin de transportar a altres indrets, s'ha d’intentar fer durant els mesos 
de fred, ja que, en cas contrari, es podrien transportar mosquits adults i, per tant, se 
n’afavoriria la dispersió.  
- Eliminació immediata dels pneumàtics sense valor comercial.   

c) Escoles i altres equipaments: Els elements de joc no han de tenir aigua estancada, 
especialment en èpoques de vacances, en què hi pot romandre més temps. En cas que hi 
hagi pneumàtics destinats al joc, s'han de mantenir, preferentment mitjançant perforació o 
bé col·locant-los semi enterrats en posició vertical. Els que no estiguin immobilitzats s’han 
de desar sota cobert en els períodes en què no s’utilitzin. Tenint en compte la presència 
habitual d’altres activitats i instal·lacions de risc, com ara horts educatius amb bidons, fonts 
d’aigua potable, evaporadors d’aparells d’aire condicionat, brossa, canaleres de teulada o 
embornals de pati, cambres sanitàries inundades o forats d’arbres, els responsables de 
manteniment dels centres han d'elaborar un pla de prevenció previ al període de tancament 
estival, que coincideix amb la proliferació màxima del mosquit tigre en aquests punts, per 
tal de garantir-ne l’absència en el moment en què es reiniciï el curs escolar.  

d) Instal·lacions agrícoles i ramaderes: Les granges solen usar els PFU com a element per 
fixar les lones i els plàstics protectors per a l'emmagatzematge del farratge per al bestiar. 
Cal substituir els PFU per altres elements que puguin complir la mateixa funció, i aquests 
PFU s’han de portar a les instal·lacions específiques de recollida d’aquest residu industrial. 
En el període de temps anterior a la reforma o la substitució dels PFU, les instal·lacions han 
de ser controlades per equips tècnics qualificats si hi ha poblacions larvàries de mosquits 
que es desenvolupen dins dels PFU.  

  
 
TÍTOL SEGON: CONTROL I INTERVENCIÓ ADMINISTRATIVA  
 
CAPÍTOL I: De la informació i la col·laboració amb l’autoritat competent   
 
Article 7 La informació8   

                                        
8 Aquesta obligació d’informar l’Ajuntament com a autoritat sanitària quan es detecti l’existència de riscos per a la salut 

s’estableix de manera expressa a l’article 58 de la Llei 18/2009 de salut pública de Catalunya. 
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En cas que els titulars d’instal·lacions, establiments o dependències detectin la proliferació o la 
propagació de mosquits i, en particular, del mosquit tigre, n’han d’informar immediatament 
l’Ajuntament i procedir a adoptar les mesures preventives apropiades i suficients i, si escau, a 
retirar de l’espai els béns o els objectes que segons aquesta ordenança puguin ser una font de 
risc. Les autoritats competents poden requerir als titulars de terrenys que facilitin informació i 
l’accés als seus agents per tal de verificar la presència de mosquits i, en especial, del mosquit 
tigre9 per prendre les mesures adequades per controlar-los.   
  
CAPÍTOL II: De la intervenció administrativa   
 
Article 8 La vigilància i control de les actuacions  
 
8.1 La vigilància i el control10   
L’Ajuntament de Viladecavalls, en l’exercici de les seves competències, pot dur a terme les 
activitats de vigilància i control necessàries per al compliment de les disposicions establertes en 
aquesta ordenança, així com en altres normatives específiques, per tal de preservar la salut de la 
seva població i evitar els efectes negatius que pot ocasionar, en particular, el mosquit tigre dins 
del seu àmbit territorial. La planificació i la programació de les activitats de vigilància i el control 
s'han de portar a terme en relació amb el risc detectat i amb la freqüència adequada, i en 
compliment dels permisos o requeriments específics que es puguin requerir per altres 
administracions competents, com poden ser en matèria de domini públic hidràulic o espais 
protegits.  
  
8.2. Control de les actuacions   
a) L’actuació inspectora pot ser realitzada pels tècnics municipals designats a l’efecte, pels 
funcionaris de la policia local o per personal d’altres administracions supramunicipals en funcions 
d’assistència tècnica al municipi, els quals poden, acreditats degudament i en compliment de les 
seves funcions, accedir a qualsevol lloc, instal·lació o dependència, de titularitat pública o 
privada11, així com ordenar que les persones obligades adoptin les mesures necessàries per a la 
prevenció o el restabliment de les condicions que evitin la proliferació i/o la propagació de 

                                        
9 Punt 9, art. 10, del RD 1628/2011, de 14 de novembre, pel qual es regula el llistat i el catàleg espanyol d’espècies exòtiques 
invasores. 
10 Els ens locals, com a autoritat sanitària (art. 5.h) de la LSPC, són competents per portar a terme activitats de vigilància i control 

dins del marc que es regula al títol IV «De la intervenció administrativa en matèria de salut pública» de la LSPC. 
11 la Sentència del Tribunal Constitucional 137/1985, de 17-10-1985, afirma que el dret a la inviolabilitat del domicili també és 
predicable o extensiu a les persones jurídiques en afirmar: «... nuestro texto constitucional, al establecer el derecho a la 
inviolabilidad del domicilio, no lo circunscribe a las personas físicas, siendo pues extensivo o predicable igualmente en cuanto a 
las personas jurídicas, del mismo modo que este Tribunal ha tenido ocasión de pronunciarse respecto de otros derechos 
fundamentales, como pueden ser los fijados en el art. 24 de la misma CE, sobre prestación de tutela judicial efectiva, tanto a 
personas físicas como a jurídicas». 

Per tant, si l’empresa sotmesa a inspecció coincideix amb el domicili de la persona física o jurídica afectada, se n’ha d’obtenir el 
consentiment exprés o, a falta d'aquest, cal demanar l’autorització judicial oportuna. 
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mosquits i, en particular, del mosquit tigre. En el supòsit d’entrada a domicilis, es requereix el 
consentiment previ del titular o bé una resolució judicial que l'autoritzi. Una vegada acabada la 
inspecció, els inspectors han de lliurar una còpia de l’acta d’inspecció al titular o a la persona 
responsable que es trobi en aquell moment a les dependències o les instal·lacions.  
b) Les persones a què fa referència l’article 2 d’aquesta ordenança queden obligades durant la 
inspecció a facilitar informació exacta i veraç sobre els espais, els béns i els objectes que siguin 
seus i estiguin afectats pels preceptes d’aquesta ordenança, així com a permetre l'exercici correcte 
de l’activitat inspectora.  
c) En l'exercici de les seves funcions, els inspectors actuants poden sol·licitar el suport, l’auxili i la 
col·laboració d’altres inspectors de salut pública de medi ambient o d’altres àrees competents en 
la matèria així com d’altres agents de l’autoritat que tinguin encomanades funcions de seguretat, 
així com poden disposar d’assistència externa especialitzada amb el corresponent encàrrec previ 
per part del Consistori.  
  
8.3. Mesures cautelars12   
a) En cas d’incompliment per part dels obligats, els tècnics inspectors han d'aixecar acta dels fets, 
que servirà de base per a la determinació d’una possible infracció conforme als preceptes 
establerts en aquesta ordenança, amb la consegüent incoació de l’expedient sancionador, sense 
perjudici que, si com a conseqüència de les activitats d’inspecció i control es comprova que hi ha 
un risc per a la salut o indicis raonables de risc, aquests considerin necessària una intervenció 
immediata. En aquests casos l’Ajuntament pot adoptar les mesures cautelars i les actuacions que 
consideri oportunes amb la finalitat de corregir les deficiències detectades.   
b) Les mesures cautelars s'han d'ajustar a la intensitat i a la proporcionalitat i han de ser les 
adequades als objectius que es pretenguin assolir en cada supòsit.  
c) La durada de les mesures cautelars no pot excedir el que exigeixi la situació de risc que les 
justifiqui.  
d) Les mesures cautelars es poden adoptar en aplicació del principi de precaució. En aquest cas, 
amb caràcter previ a la resolució per la qual s’adopta la mesura cautelar, s’ha de donar audiència 
a les parts interessades perquè, en el termini de deu dies, puguin presentar les al·legacions i els 
documents pertinents.  
 

                                        
12 Conforme a l’establert als articles 55.1.f) i 63 de la LSPC: 

Article 55. Intervenció administrativa en protecció de la salut i prevenció de la malaltia 

1. L’autoritat sanitària, per mitjà dels òrgans competents, pot intervenir en les activitats públiques i privades per a protegir la 
salut de la població i prevenir la malaltia. Amb aquesta finalitat, pot: 

f) Adoptar les mesures cautelars pertinents si es produeix un risc per a la salut individual o col·lectiva o si se sospita 
raonablement que n’hi pot haver un, davant l’incompliment dels requisits i les condicions que estableix l’ordenament 
jurídic, i també en aplicació del principi de precaució. Aquestes mesures s’han d’adoptar d’acord amb el que estableix 
l’article 63 (d’aquesta mateixa llei). 
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TÍTOL TERCER: DEL RÈGIM SANCIONADOR   
 
CAPÍTOL I: Del procediment sancionador i de l’exercici de la potestat sancionadora   
  
Article 9 Procediment sancionador.  
 
9.1. Principis generals.   
El procediment sancionador s'ha d'ajustar a es disposicions legals relatives al procediment 
administratiu, als principis establerts a la Llei 26/2010, de 3 d’agost, de règim jurídic i de 
procediment de les administracions públiques de Catalunya, i al procediment establert al Decret 
278/1993, de 9 de novembre, sobre el procediment sancionador d'aplicació als àmbits de 
competència de la Generalitat de Catalunya, amb les especificacions corresponents establertes a 
la Llei 18/2009, de 22 d’octubre, de salut pública de Catalunya.   
El termini per dictar i notificar la resolució d’un expedient sancionador és de 9 mesos.   
 
9.2. Competència per sancionar.   
Correspon al Ajuntament de Viladecavalls, d'acord amb l’establert en aquesta ordenança, l’exercici 
de la potestat sancionadora dins del seu àmbit territorial i en l’exercici de les seves 
competències.   
L’alcalde/essa i el ple poden delegar o desconcentrar les seves competències en altres òrgans de 
la corporació en els termes i condicions fixats per la normativa de règim local i, si és el cas, per la 
normativa bàsica sobre règim jurídic de les administracions públiques. L'Ajuntament de 
Viladecavalls pot encomanar a l’Agència de la Salut Pública de Catalunya, mitjançant els convenis 
pertinents, la gestió de la instrucció d’expedients sancionadors en l’àmbit de les seves 
competències. La formalització d’aquest encàrrec no altera en cap cas la titularitat de la potestat 
sancionadora que correspon a l’òrgan local competent en la matèria.   
  
CAPÍTOL II: De les infraccions   
 
Article 10 Infraccions   
Es consideren infracció les accions i les omissions anti jurídiques tipificades en aquesta ordenança 
i en les altres disposicions específiques dictades en matèria de salut pública i sanitat; seran 
objecte de les sancions administratives corresponents prèvia instrucció de l’expedient oportú.  
  
Article 11 De la responsabilitat  
Són subjectes responsables les persones físiques o jurídiques que incorrin en les accions o les 
omissions tipificades en aquesta ordenança com a infraccions en matèria de salut pública i de 
protecció del medi.  
  
Article 12 Criteris per a la classificació de les infraccions i la seva graduació   
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Les infraccions es classifiquen13 com a lleus, greus o molt greus tenint en compte els criteris 
següents per a la seva graduació14: la negligència i la intencionalitat del subjecte infractor, el frau, 
el risc per a la salut i per al medi, la quantia de l’eventual benefici obtingut, la gravetat de 
l’alteració sanitària i social produïda, l’incompliment dels requeriments o les advertències previs 
per qualsevol mitjà, la xifra de negocis de l’empresa, el nombre d’afectats, la durada dels riscos i 
l’existència de reiteració o reincidència.  
 
Aquest criteris poden ésser valorats separadament o conjuntament.  
  
Article 13 Qualificació de les infraccions   
  
En funció dels criteris establerts a l’article anterior, es consideren:  
 
13.1 Infraccions lleus   

a. Les comeses per simple irregularitat en l’observança d’aquesta ordenança.  
b. L’incompliment dels requeriments específics sense repercussió directa en la salut.  
c. Les comeses per simple negligència, sempre que l’alteració o el risc sanitari produït 

hagi estat d’escassa incidència.   
  
13.2 Infraccions greus:  

a. Les que reben expressament aquesta qualificació segons la normativa específica aplicable 
en cada cas, quan tenen repercussió en la salut.  

b. La reincidència en la comissió d’infraccions lleus en el període dels dos anys anteriors.   
c. Les que són concurrents amb altres infraccions sanitàries lleus o han servit per facilitar-les 

o encobrir-les.  
d. Les que produeixen un risc o dany greu per a la salut.   

 
13.3 Infraccions molt greus:  

a. Les que reben expressament aquesta qualificació segons la normativa específica aplicable 
en cada cas, quan tenen transcendència en la salut.  

b. La reincidència en la comissió d’infraccions greus en el període dels cinc anys anteriors. 
c. Les que són concurrents amb altres infraccions sanitàries greus o han servit per facilitar-les 

o encobrir-les.  
d. Les que produeixen un risc o dany molt greu per a la salut.  

 
Les infraccions lleus prescriuen al cap d’un any; les greus, al cap de dos anys, i les molt greus, al 
cap de quatre anys15.   

                                        
13 Conforme a l’establert a l’article 67 «Classificació de les infraccions» de la LSPC. 

14 Conforme a l’establert a l’article 72 «Graduació de les sancions» de la LSPC. 

15 Conforme a l’establert a l’article 75.1 de la LSPC. 
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CAPÍTOL III: De les sancions  
 
Article 14 Sancions   
1. Les infraccions a què fa referència l’article 13 d’aquesta ordenança han d’ésser sancionades 
amb multes, d’acord amb les prescripcions establertes al títol V sobre el règim sancionador de la 
Llei 18/2009, de 22 d’octubre, de salut pública de Catalunya:  
a) Infraccions lleus, fins a 500 euros.   
b) Infraccions greus, de 501 a 5.000 euros. L’import de les sancions es pot incrementar fins a un 
import que no pot superar el quíntuple del valor de mercat dels productes o els serveis objecte de 
la infracció.   
c) Infraccions molt greus, de 5.001 a 50.000 euros. L’import de les sancions es pot incrementar 
fins a un import que no pot superar el quíntuple del valor de mercat dels productes o els serveis 
objecte de la infracció.   
2. Les sancions imposades per infraccions lleus prescriuen al cap d’un any; les imposades per 
infraccions greus, al cap de dos anys, i les imposades per infraccions molt greus, al cap de tres 
anys16.   
3. La imposició d’una sanció no és incompatible amb l’obligació del subjecte responsable de 
retornar la situació alterada al seu estat originari ni amb el pagament de les indemnitzacions 
corresponents.  
  
Article 15 Òrgans competents per imposar les sancions  
La competència per imposar les sancions lleus i greus correspon a l'Alcalde/ssa de la Corporació. 
La competència per imposar les sancions molt greus correspon al Ple de la Corporació.   
  
Article 16 Graduació i atenuació de les sancions   
Per a la determinació de la quantia de la sanció, es tindrà en compte la gravetat del fet constitutiu 
de la infracció i, en especial, l’existència d’intencionalitat o reiteració i la naturalesa dels perjudicis 
causats.  
  
Article 17 Apreciació de delicte o falta   
Si en el decurs de la tramitació del procediment sancionador s’aprecia que determinats fets poden 
ser constitutius de delicte o falta penal, l’instructor ho ha de notificar immediatament a 
l’alcalde/ssa, qui ha de passar el tant de culpa al Ministeri Fiscal. Un cop l'autoritat judicial hagi 
incoat el procés penal que correspongui, si hi ha identitat de subjecte, fet i fonament, ha de 
suspendre el procediment administratiu.   
  
Article 18 De les multes coercitives   
1. L’Ajuntament, a l’efecte de garantir l’aplicació i l’eficàcia de les mesures cautelars o dels seus 
requeriments, pot imposar multes coercitives reiterades.   

                                        
16 Conforme a l’establert a l’article 75.3 de la LSPC 
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2. El termini assenyalat en el requeriment ha d’ésser, en qualsevol cas, suficient per al compliment 
de l’obligació de què es tracti i, al mateix temps, el necessari per evitar que es produeixin 
perjudicis més grans en cas que no s'executi l’obligació requerida.  
3. En cas d’incompliment es poden efectuar requeriments successius fins a un màxim de tres 
vegades, i cadascun d’aquests requeriments pot imposar una multa coercitiva que no pot excedir 
els 6.000 euros.   
4. La multa coercitiva és independent de les sancions que puguin imposar-se amb tal finalitat i és 
compatible amb aquestes.  
  
Article 19 De l’execució subsidiària   
1. En compliment de l’establert en aquesta ordenança, quan es tracti d’obligacions que no siguin 
personalíssimes i puguin ser complertes per subjectes diferents dels obligats, l’Ajuntament, 
seguint el procediment corresponent, pot executar aquestes obligacions per si mateix o mitjançant 
les persones que determini.  
2. L’import de les despeses i els possibles danys i perjudicis són a càrrec dels obligats.   
 
  
DISPOSICIÓ ADDICIONAL  
 
Primera  
En el cas de noves obertures d'instal·lacions o establiments l’exercici de les activitats de les quals 
pugui comportar riscos sanitaris per a la proliferació dels mosquits, en especial 
l’espècie Aedes albopictus, s¡ha d’adjuntar a la documentació corresponent (llicència ambiental o 
comunicació prèvia) el pla de mesures preventives o de control pertinents per evitar la cria 
i proliferació de mosquits.  
 
  
DISPOSICIO FINAL  
Els preceptes d'aquesta ordenança, que incorpora sistemàticament aspectes de la legislació estatal 
i autonòmica, s’entén que queden automàticament modificats en el moment en què es produeixi 
la revisió d’aquesta legislació. En el supòsit de modificació de la legislació estatal i autonòmica 
continuaran essent vigents els preceptes d’aquesta ordenança si hi són compatibles i permeten 
una interpretació harmònica amb els nous preceptes de la legislació de referència, mentre no hi 
hagi adaptació expressa.  
  
Aqueta ordenança entrarà en vigor en el termini de ............. a partir de la seva publicació al 
Butlletí Oficial de la Província de Barcelona.  
  
Viladecavalls, a ..... de ............... de 2021”.  
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QUART.- Sotmetre l'expedient a informació pública i audiència als interessats pel termini mínim de 
30 dies per la presentació de reclamacions i suggeriments, mitjançant publicació d'aquest acord al 
portal web de l'Ajuntament, en el Tauler d'edictes i en el Butlletí Oficial de la Província, d'acord 
amb el que estableix l'article 49 de la Llei 7/1985, de 2 d'abril, Reguladora de les Bases de Règim 
Local. 
 
CINQUÈ.- En el cas que no es presentessin reclamacions, l'ordenança es considerarà aprovada 
definitivament de forma automàtica, havent de publicar el text íntegre al portal web de 
l'Ajuntament, en el Tauler d'edictes i en el Butlletí Oficial de la Província i donar trasllat de l'acord i 
del text definitiu a la Delegació del Govern i a Generalitat de Catalunya, per al seu coneixement i 
efectes oportuns.  
 
 
Intervé la portaveu del grup municipal d’ERC-AM, Maria José Rodríguez, per a dir el següent: 
“Celebrem que hagin posat fil a l’agulla en aquest tema i que avui puguem aprovar aquesta 
ordenança. Esperem la seva aplicació en tots els seus punts. Alhora que aprofitem,  tal com vam 
manifestar a la informativa de ple, per demanar que en aquesta mateixa línia treballem per la 
problemàtica de la vespa asiàtica.” 
 
El Ple de la corporació ha aprovat inicialment l'ordenança reguladora per a la prevenció i control 
dels mosquits, i particularment el mosquit tigre per unanimitat. 
 
 
3.- Aprovació inicial de l'ordenança reguladora de la prestació patrimonial de caràcter públic no 
tributari derivada de la prestació del servei municipal de recollida, acollida i assistència als animals 
domèstics de companyia perduts o abandonats al municipi de Viladecavalls i derogació de 
l'ordenança fiscal número 24 "Taxes per la prestació del servei de recollida i atenció als animals 
domèstics". 
 
L’article 16.1 del Decret legislatiu 2/2008, de 15 d’abril, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei 
de protecció dels animals, atribueix als ajuntaments la competència per a recollir i controlar els 
animals abandonats, perduts o ensalvatgits i controlar els animals salvatges urbans. 
 
Mitjançant el decret d’alcaldia 2020DECR000297, de 23 de març, rectificat pel decret 
2020DECR000309, de 24 de  març, es va adjudicar el contracte de servei de recollida, acollida i 
assistència als animals domèstics abandonats, perduts o ensalvatgits al municipi de Viladecavalls, 
a la mercantil HELP GUAU SL, per un període d’un any. En aquest moment es projecta un 
contracte menor pont fins a la licitació del contracte de serveis.  
 
L’article 20.6 del Text refós de la Llei reguladora de les Hisendes locals determina que, les 
contraprestacions econòmiques establertes coactivament que es percebin per la prestació de 
serveis públics a què es refereix l’apartat 4, realitzades de forma directa mitjançant personificació 
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privada o mitjançant gestió indirecta, tindran la condició de prestacions patrimonials de caràcter 
públic no tributari. Aquestes contraprestacions econòmiques s’hauran de regular per ordenança.  
 
El procediment a seguir per a l’aprovació de l’ordenança està regulat als articles 49 i 70 de la Llei 
7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les bases de règim local, a l’article 178 del Decret legislatiu 
2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei municipal i de règim local de 
Catalunya  i als articles 60 a 66 del Reglament d’obres, activitats i serveis dels ens locals, aprovat 
pel Decret 179/1995, de 13 de juny, que indiquen que, en aquesta instància, procedeix l’aprovació 
inicial per part del Ple de la corporació, havent de sotmetre l’acord d’aprovació i el projecte 
d’ordenança a informació pública, mitjançant anunci publicat al Butlletí oficial de la província, al 
Diari Oficial de la Generalitat de Catalunya, a un dels mitjans de comunicació escrita diària i en el 
tauler d’anuncis de la corporació  per un termini mínim de trenta dies, per a la formulació de 
reclamacions i al·legacions. 
 
Consta a l’expedient que, de conformitat amb l’article 133.1 de la Llei 39/2019, d’1 d’octubre, del 
procediment administratiu comú de les administracions públiques, amb caràcter previ, s’ha 
realitzat una consulta pública, per un període de vint dies, a través del portal web de 
l’Ajuntament, per a recavar l’opinió dels subjectes i de les organitzacions més representatives 
potencialment afectades i que en tal període, no s’ha presentat cap opinió. 
 
Consta a l’expedient la proposta de tarifes següent: 
 

Servei Tarifa(€) 

Recollida i trasllat de l’animal 102 

Dia d’estada al centre  15 

Eutanàsia i incineració (Supòsits legalment 
permesos) 

150 

Incineració  75 

Retirada d’animal mort 150 

Servei negatiu 62 

Vacuna i desparasitació 39 

Test Ehriichia canis 32 

Test Leishmania canina 32 

Hemograma complet 55 

Analítiques felins 55 

Xip 55 

Canvi dades xip 37 

Radiografia comú 54 

Esterilització femelles 97 

Esterilització mascles 85 

Despeses veterinàries externes (*) 
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Adopció gos/gossa (**) 70 

Adopció gos/gossa sènior (> 7 anys) 30 

Adopció gat/gata  30 

Adopció gat/gata sènior (>7 anys) 10 

 
Consta a l’expedient el projecte d’ordenança redactat per una comissió d’estudi, en aplicació de 
l’article 62 del Reglament d’obres, activitats i serveis dels ens locals.  
 
Consta a l’expedient informe jurídic de la TAG de Territori. 
 
Consta a l’expedient informe del tresorer municipal. 
 
Consta a l’expedient informe del secretari municipal. 
 
Per tot això, i en virtut de les competències que li atribueix  l’article 22 de la Llei 7/1985, de 2 
d’abril, reguladora de les bases de règim local, en concordança amb l’article 52 del Decret 
legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei municipal i de règim local 
de Catalunya  i normativa concordant, 
 
El Ple de la corporació ha aprovat  
 
PRIMER.- Derogar l’ordenança fiscal núm. 24, sobre taxes per la prestació del servei de recollida i 
atenció als animals domèstics.  
 
SEGON.- Aprovar inicialment l’ordenança reguladora de la prestació patrimonial de caràcter públic 
no tributari derivada de la prestació del servei municipal de recollida, acollida i assistència als 
animals domèstics de companyia perduts o abandonats, següent: 
 
 

“ÍNDEX 
 

Article 1.- Objecte, naturalesa i àmbit d’aplicació ........................................................................... 3 
Article 2.- Pressupost de fet de la prestació patrimonial i naixement de l’obligació ............................ 4 
Article 3.- Obligats al pagament .................................................................................................... 4 
Article 4.- Tarifes ......................................................................................................................... 5 
Article 5. Supòsits de no generació de l’obligació de pagament o reducció de l’import. ..................... 6 
Article 6.- Gestió i recaptació ........................................................................................................ 6 
Disposició addicional. ................................................................................................................... 7 
Disposició derogatòria .................................................................................................................. 7 
Disposició final ............................................................................................................................. 7 
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Article 1.- Objecte, naturalesa i àmbit d’aplicació 

 
1. De conformitat amb el que disposa l’article 20.6 del Reial Decret Legislatiu 2/2004, de 5 de 

març, pel qual s’aprova el Text refós de la llei reguladora de les hisendes locals, aquest 
Ajuntament estableix la prestació patrimonial de caràcter públic no tributari, per la 
prestació del Servei Municipal de recollida, acollida i assistència als animals domèstics de 
companyia perduts o abandonats al municipi de Viladecavalls. 

 
2. L’objecte d’aquesta ordenança és regular la prestació patrimonial de caràcter públic no 

tributari corresponent a la prestació del servei de recollida i control dels animals 
abandonats o ensalvatgits, corresponent al Servei de recollida, acollida i assistència als 
animals domèstics abandonats, perduts o ensalvatgits al municipi de Viladecavalls, segons 
article 16 del Decret Legislatiu 2/2008, de 15 d’abril, pel qual s’aprova el Text Refós de la 
Llei de Protecció dels Animals, en el municipi de  Viladecavalls 

 
3. El referit servei, de titularitat municipal, es gestiona a l’actualitat de forma indirecta a 

través de la contractació del servei a través de procediment de contractació pública. 
 

4. Les tarifes que abonen els usuaris per la recepció del servei de recollida, acollida i 
assistència als animals domèstics de companyia abandonats o perduts, ja sigui gestionat de 
forma directa mitjançant personificació sotmesa al dret privat o mitjançant gestió indirecta, 
tenen la naturalesa de prestacions patrimonials de caràcter públic no tributari, de 
conformitat amb el que disposa l’article 20.6 del Text refós de la llei reguladora de les 
hisendes locals, aprovat per Reial Decret Legislatiu 2/2004, de 5 de març, en la redacció 
donada per la Llei 9/2017, de 8 de novembre, de  contractes del servei públic (disposició 
addicional 43).  
 
 

Article 2.- Pressupost de fet de la prestació patrimonial i naixement de l’obligació  
 

1. Constitueix el pressupost de fet de la prestació patrimonial de caràcter públic no tributari 
aquí regulada, la prestació del servei de recollida, acollida i assistència als animals 
domèstics de companyia abandonats, perduts o ensalvatgits. 
 
Segons article 16.1 del Decret Legislatiu 2/2008, de 15 d’abril, pel qual s’aprova el Text 
Refós de la Llei de Protecció dels Animals, correspon als ajuntaments recollir i controlar els 
animals abandonats, perduts o ensalvatgits i controlar els animals salvatges urbans. 
 
Segons article 17 del Decret Legislatiu 2/2008, de 15 d’abril, l’ajuntament s’ha de fer càrrec 
dels animals de companyia abandonats o perduts fins que siguin recuperats, cedits o, si 
s’escau, segons el que s’estableix a l’article 11.2. Així mateix, segons es concreta a l’article 
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17, la persona propietària o posseïdora ha de recuperar l’animal  perdut o abandonat, previ 
abonament de totes les despeses originades.  
 

2. L’obligació de pagament de la prestació patrimonial, regulada en aquesta ordenança, neix  
en el moment en que s’iniciï la prestació del servei. 
 
 

Article 3.- Obligats al pagament 
 

Estan obligats al pagament de la prestació patrimonial de caràcter públic regulada en aquesta 
ordenança, les persones físiques i jurídiques i les entitats a que es refereix l’article 35.4 de la Llei 
58/2003, de 17 de desembre, general tributària, beneficiàries o usuàries del servei de recollida, 
acollida i assistència als animals domèstics de companyia abandonats, perduts o ensalvatgits, 
prestat per l’empresa adjudicatària del servei. 

 
 

Article 4.- Tarifes 
 

1.  Les tarifes de les contraprestacions econòmiques a satisfer per la prestació del servei són 
les que es detallen seguidament:  
 

Servei Tarifa(€) 

Recollida i trasllat de l’animal 102 

Dia d’estada al centre  15 

Eutanàsia i incineració (Supòsits legalment 
permesos) 

150 

Incineració  75 

Retirada d’animal mort 150 

Servei negatiu 62 

Vacuna i desparasitació 39 

Test Ehriichia canis 32 

Test Leishmania canina 32 

Hemograma complet 55 

Analítiques felins 55 

Xip 55 

Canvi dades xip 37 

Radiografia comú 54 

Esterilització femelles 97 

Esterilització mascles 85 

Despeses veterinàries externes (*) 

Adopció gos/gossa (**) 70 
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Adopció gos/gossa sènior (> 7 anys) 30 

Adopció gat/gata  30 

Adopció gat/gata sènior (>7 anys) 10 

 
(*) La persona propietària o posseïdora assumirà la totalitat de la despesa 
veterinària externa que hagi generat l’animal, prescrita pel facultatiu veterinari del 
servei. 
(**) per al cas de les adopcions, la prestació a fer efectiva només correspon a la 
d’aquest concepte.  
 

 
2.  La determinació de les tarifes s’efectuarà d’acord amb les següents normes: còmput dels 

serveis efectivament prestat per la contractista del servei fins a la data de recuperació o 
termini legalment establert per a la consideració d’animal abandonat. 

 
Article 5. Supòsits de no generació de l’obligació de pagament o reducció de l’import. 

 
1. No s’aplicaran bonificacions ni reduccions per a la determinació del deute. 

 
2. En casos d’aquells obligats que presentin una situació econòmica desfavorida, podran ser 

susceptibles de ser valorats mitjançant els criteris tècnics d’atorgament d’ajuts d’urgència 
social, prèvia sol·licitud via instància adreçada a l’Ajuntament de Viladecavalls, 
acompanyada de la documentació habitual acreditativa que podrà ser concretada pels 
serveis tècnics municipals. L’Ajuntament resoldrà o determinarà les mesures a adoptar, a 
partir de la valoració de la sol·licitud aportada, que poden correspondre a exempció del 
pagament, reducció dels imports o fraccionament del deute. 

 
3. L’Ajuntament podrà establir campanyes per al foment de l’adopció dels animals en custòdia 

de l’Ajuntament mitjançant reducció o exempció de les tarifes regulades a l’article 4, 
especialment per a casos amb dificultats afegides com gossos sènior, de llarga estança al 
centre d’acollida o d’altres característiques que dificultin la seva adopció. 

 
4. Gaudiran d’exempció en el pagament de la tarifa d’adopció i altres tarifes vinculades el 

procés d’adopció de l’animal aquelles entitats o associacions registrades a Viladecavalls o 
que tinguin subscrit un conveni de col·laboració amb l’Ajuntament de Viladecavalls amb la 
finalitat de promoure la protecció i defensa dels animals domèstics abandonats. 

 
Article 6.- Gestió i recaptació  

 
La gestió i la recaptació de les contraprestacions econòmiques  seran  realitzades per la 
contractista del servei,  d’acord amb el que disposa el contracte de serveis subscrit amb 
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l’Ajuntament de Viladecavalls, i segons Decret Legislatiu 2/2008, de 15 d’abril, pel qual s’aprova el 
Text Refós de la Llei de Protecció dels Animals. 
 
En el moment de recollir/adoptar l’animal domèstic al centre destinat a tal efecte, es procedirà al 
pagament de la tarifa corresponent, com a condició prèvia a la seva retirada. 
 
En cas de no ser abonada, o que no s’efectuï la recollida, es procedirà a emetre la corresponent 
liquidació que serà notificada al subjecte obligat per part de l’Ajuntament o per mitjà de 
l’organisme delegat. 

 
Disposició addicional. 
 
Modificació dels preceptes de l’ordenança i de les referències que fa a la normativa vigent, amb 
motiu de la promulgació de normes posteriors  
 
Els preceptes d'aquesta ordenança que, per raons sistemàtiques reprodueixin aspectes de la 
legislació vigent i altres normes de desenvolupament, i aquells en què es facin remissions a 
preceptes d'aquesta, s'entendrà que són automàticament modificats i/o substituïts, en el moment 
en què es produeixi la modificació dels preceptes legals i reglamentaris de què porten causa. 

 
Disposició derogatòria 
 
Queda derogada la Ordenança Fiscal núm. 24 “Taxes per la prestació del Servei de Recollida i 
Atenció als Animals Domèstics”, a partir de la data d’entrada en vigor de la present ordenança 
reguladora. 

 
Disposició final 
La present ordenança, aprovada provisionalment pel Ple de la Corporació en sessió celebrada el 
....................... i que ha quedat definitivament aprovada en data ..................., i entrarà en vigor 
de forma conjunta a l’entrada en vigor de l’Ordenança municipal de tinença, protecció i 
convivència d’animals de Viladecavalls i es mantindrà vigent fins la seva modificació o derogació 
expressa.”  
 
TERCER.- Sotmetre a informació pública l’acord d’aprovació inicial i l’ordenança mitjançant un 
anunci a publicar en el Butlletí oficial de la província, al Diari Oficial de la Generalitat de Catalunya, 
a un dels mitjans de comunicació escrita diària i en el tauler d’anuncis de la corporació per un 
termini mínim de trenta dies, per a la formulació de reclamacions i al·legacions. 
 
QUART.- Les reclamacions i suggeriments s’elevaran al Ple amb la proposta d’estimació o 
desestimació que procedeixi i d’aprovació definitiva de l’ordenança.  
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CINQUÈ.- Cas que no es presentin reclamacions o suggeriments, s’entendrà definitivament 
aprovada l’ordenança, als efectes de la qual cosa, es faculta a l’alcaldia per ordenar els tràmits 
necessaris per a la conclusió del procediment i la seva entrada en vigor.  
 
SISÈ.- L’acord d’aprovació definitiva o, en el seu cas, l’acord inicial elevat automàticament a 
aquella categoria, junt amb l’ordenança, es publicarà al BOP. 
 
SETÈ.- Trametre a l’administració de l’Estat i a la Generalitat de Catalunya, l’acord d’aprovació 
definitiva de l’ordenança i una còpia íntegra i fefaent d’aquesta.  
 
 
El portaveu del grup municipal de Fem Viladecavalls, Carles Rodríguez, anuncia el vot d’abstenció. 
Al municipi, diu, hi ha molta feina a fer en matèria de protecció animal, com és l’adopció, la 
tinença responsable, el no abandonament, ....El seu grup proposa una ordenança en la matèria 
nova;  l’actual, que és de l’any 1994, és totalment obsoleta. S’hauria de fer una ordenança en la 
línia de les aprovades a Sabadell, Matadepera, Terrassa i Barcelona, que tracti de campanyes de 
sensibilització, vacunació a preus assequibles, una taula de protecció dels animals, la tinença 
responsable, l’acompanyament a les persones grans i als dependents, la prohibició dels fulls de 
càstig i de l’ofegament, la regulació de les colònies de gats i el control ètic ....   
 
El Ple de la corporació ha aprovat inicialment l'ordenança reguladora de la prestació patrimonial 
de caràcter públic no tributari derivada de la prestació del servei municipal de recollida, acollida i 
assistència als animals domèstics de companyia perduts o abandonats al municipi de Viladecavalls 
i derogar de l'ordenança fiscal número 24 "Taxes per la prestació del servei de recollida i atenció 
als animals domèstics” amb els vots a favor (7) dels regidors dels grups municipals TJxV i PSC-PM 
i del regidor no adscrit, Carlos Mendez, i l’abstenció (6) dels regidors dels grups municipals Fem 
Viladecavalls i ERC-AM. 
 
 
4.- Moció presentada pel grup municipal ERC-AM a favor de la lluita contra la pobresa menstrual. 
 
La pobresa menstrual és un problema que afecta a milions de persones arreu del  món a causa 
dels elevats preus dels productes d’higiene menstrual que moltes d’elles no es poden permetre, 
però no es limita només a aquest fet, cal tenir també en compte la manca d’accés a banys i 
instal·lacions on tenir cura de la higiene personal durant el període menstrual. La pobresa 
menstrual és una realitat: una de cada quatre europees es veu obligada a triar entre adquirir 
productes d’alimentació o d’higiene menstrual. 
 
El proper 28 de maig se celebra el Dia Mundial per a la Visibilització Menstrual. Una data que es 
reivindica des del 2014 i que posa sobre la taula qüestions de gènere molt sovint silenciades a 
l’agenda política i mediàtica. La menstruació encara a dia d’avui és tractada com un tema tabú 
envoltat de mites, a vegades presentats sota una base aparentment científica que no té en 
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compte les vivències de les persones menstruants. La falta de pedagogia sovint origina un seguit 
de creences falses que vulneren en moltes ocasions els drets de les persones que menstruen, 
infantilitzen la regla i normalitzen el dolor. Un altre aspecte a tenir en consideració és la 
importància del llenguatge inclusiu i dels espais segurs en els lavabos públics, que cal que siguin 
degudament senyalitzats per tal de garantir la seguretat de totes les persones usuàries. 
 
La pobresa menstrual fa més susceptibles les persones que menstruen de patir infeccions, ja que 
la falta de banys o instal·lacions fa que moltes d’elles no puguin mantenir una correcte higiene 
personal. Aquesta situació afecta especialment les persones sense llar o amb un alt grau 
d’exclusió social. Per aquest motiu és necessari reduir al mínim l’IVA dels productes sanitaris i 
d’higiene per la menstruació, en considerar-los productes de primera necessitat i garantir-ne la 
gratuïtat per a totes aquelles persones que ho necessitin, ja que per als col·lectius esmentats els 
mètodes reutilitzables no sempre són una opció vàlida. De tota manera, cal fomentar el seu ús, ja 
que els productes d’higiene menstrual reutilitzables són a la llarga més econòmics i tenen un 
menor impacte mediambiental. És per aquesta raó que cal garantir l’accés a lavabos segurs i 
inclusius, per tal que les persones que fan servir aquests mètodes alternatius, com per exemple la 
copa menstrual, se sentin còmodes per utilitzar-los arreu.  
 
La cultura menstrual no es pot abordar només des d’un punt de vista de consum de productes 
d’higiene, ja que va molt més enllà, però és imprescindible començar a fer aquest primer pas al 
nostre país. De fet, el Parlament escocès va aprovar el passat 26 de novembre de 2020 un 
projecte de llei per oferir de forma gratuïta productes d’higiene menstrual com compreses o 
tampons. D’aquesta manera Escòcia s’ha convertit en el primer país en establir, mitjançant una 
llei, la gratuïtat d’aquests productes, en un esforç per combatre la pobresa menstrual.  
 
Cal abordar la cultura menstrual des d’un llenguatge inclusiu, des del respecte i l’acompanyament 
i creant espais segurs. Per això s’han de promoure, fer conèixer i fer assequibles els productes 
d’higiene menstrual de llarga durada, més respectuosos amb el medi ambient, i també garantir 
l’accés a aquells productes que s’adeqüin millor a cada persona, però no ens podem quedar 
només aquí. Més enllà de l’accés als productes per a la regla, cal fomentar el coneixement de 
tothom respecte la menstruació i fer-ho des de la coeducació des de la infància per tal 
d’empoderar les persones que menstruen, per trencar tabús i mites i també per educar en la 
diversitat: ni totes les persones que menstruen són dones ni totes les dones menstruen. 
 
Per tots aquests motius, és imprescindible treure la menstruació de l’esfera privada, on havia estat 
relegada i invisibilitzada, i situar-la al debat públic i impulsar des de les diverses administracions 
polítiques públiques que hi donin resposta. 
 
Per tot això, i en virtut de les competències que li atribueix  l’article 22 de la Llei 7/1985, de 2 
d’abril, reguladora de les bases de règim local, en concordança amb l’article 52 del Decret 
legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei municipal i de règim local 
de Catalunya  i normativa concordant, 
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El Ple de la corporació no ha aprovat 
 
PRIMER.- Fer campanyes d’informació i sensibilització permanents des dels diferents serveis 
municipals, tant de les diverses possibilitats de productes sostenibles per a la menstruació com de 
coneixement de la regla des d’una perspectiva interseccional amb l’objectiu de superar tabús i 
mites i donar eines, especialment al jovent.  
 
SEGON.- Incorporar a nivell formatiu tallers de sensibilització i educació, amb perspectiva de 
gènere i interseccional i des d’una òptica transversal, sobre la menstruació i els seus aspectes més 
invisibilitzats, per tal d’acabar amb l’estigma social. També es donaran a conèixer els diferents 
productes d’higiene menstrual que trobem actualment al mercat 
 
TERCER.- Posar a disposició de la ciutadania en risc d’exclusió social o en situació de 
sensellarisme, a través de Serveis socials, la gratuïtat dels productes d’higiene menstrual i 
garantir-ne l’accés als lavabos d’edificis municipals per a la seva higiene menstrual. 
 
QUART.- Senyalitzar degudament els lavabos municipals amb cartells inclusius, tot estudiant la 
millor manera de fer-ho, amb l’objectiu que s’indiquin aquells lavabos amb una pica en l’espai 
privat que generen un entorn segur per, si cal, netejar la copa menstrual, aquells que disposin del 
canviador de nadons i també lavabos neutres, per a qualsevol persona, independentment del seu 
sexe biològic i la seva identitat de gènere 
 
CINQUÈ.- Amb motiu del Dia Mundial per la Visibilització menstrual, el proper 28 de maig i cada 
any, posar una lona a la barana del balcó  de la façana de l’ajuntament de l’Ajuntament de color 
vermell per visibilitzar la menstruació i treballar per incorporar, de cara a propers anys, alguna 
xerrada o taller de conscienciació i visibilització. 
 
SISÈ.- Instar la Generalitat de Catalunya a realitzar campanyes de difusió sobre productes 
d’higiene menstrual reutilitzables i sostenibles i fomentar-ne la seva venda al comerç local i de 
proximitat. 
 
SETÈ.- Instar a l’Estat Espanyol a baixar amb urgència l’IVA dels productes menstruals al tipus 
superreduït, del 4%, i a iniciar un projecte de llei en la línia escocesa, per garantir a la llarga la 
gratuïtat d’aquests productes.  
 
VUITÈ.- Fer arribar aquests acords a la Generalitat de Catalunya i al govern de l’Estat espanyol. 
 
 
Intervé la portaveu del grup municipal TJxViladecavalls, Dolors Salmeron, i diu el següent: 
“Nosaltres ens sumem a tots els arguments exposats en el cos d’aquesta moció. No es pot negar 
que existeix una pobresa menstrual en molts països i en moltes regions, així com tampoc podem 



DOCUMENT

ACTA_PLE
ÓRGANO

SECRETARIA
REFERENCIA

2021PLE000005

Codi Segur de Verificació: 8a37124c-ff98-4749-986a-b35d3db6f8cd
Origen: Administració
Identificador documento original: ES_L01081000_2021_510543
Data d'impressió: 09/08/2021 08:29:09
Pàgina 30 de 46

SIGNATURES

1.- JORDI PINO PRUNA - 21/05/2021 13:14:13 - Càrrec: Secretari
2.- FRANCESCA BERENGUER PRIEGO - 24/05/2021 08:54:31 - Càrrec: Alcaldessa

A
JU

N
T

A
M

E
N

T
 D

E
 V

IL
A

D
E

C
A

V
A

LL
S

E
st

e 
do

cu
m

en
to

 e
s 

un
a 

co
pi

a 
au

té
nt

ic
a 

de
l d

oc
um

en
to

 e
le

ct
ró

ni
co

 o
rig

in
al

. C
om

pr
ov

i l
'a

ut
en

tic
ita

t d
el

 d
oc

um
en

t a
ht

tp
s:

//b
pm

.v
ila

de
ca

va
lls

.c
at

/O
A

C
/V

al
id

ar
D

oc
.js

p 
- 

U
til

itz
i e

l "
C

od
i S

eg
ur

 d
e 

V
er

ifi
ca

ci
ó"

 q
ue

 a
pa

re
ix

 a
 la

 c
ap

ça
le

ra
.

Ì
8a
37
12
4c
-f
f9
8-
47
49
-9
86
a-
b3
5d
3d
b6
f8
cd
]Î

 

 

ACTA NÚM. PLE2021000005  

 
obviar que els segles de cultura patriarcal han fet que la menstruació hagi estat, i encara sigui, un 
tema tabú en la societat. 
 
Creiem que és important trencar amb aquests dogmes i fer pedagogia, però no només parlant de 
menstruació. Hem de fer una reflexió valenta i normalitzar la menstruació, però també s’ha de 
parlar amb normalitat de vagines, de pits, de penis, d’ejaculació, de sexualitat, d’identitat de 
gènere....hem d’utilitzar el vocabulari sense estigmes en tot el seu ampli repertori. 
 
Centrar el debat en cultura menstrual és empetitir el tema de la inclusió real de la sexualitat i 
abordar tan sols la punta de l’iceberg en l’educació sexual de la nostra societat. 
 
Podem dir, que estem completament d’acord amb el fet de que aquests productes higiènics, com 
d’altres vitals i necessaris, se’ls ha de reclamar un IVA superreduït i a poder ser la seva absoluta 
gratuïtat, tenint en compte que menstruar és quelcom biològic i no opcional. 
 
 I, per suposat, podem dir que el model medi ambiental al que hem d’arribar, és a la sostenibilitat 
que aporten mitjans com la copa menstrual o el sagnat lliure, que eviten cel·luloides i d’altre 
components tòxics per la natura, i que s’ha d’aconseguir eliminar.  
 
Ara bé, un cop argumentat el cos de la moció, voldríem valorar la part dels acords. 
 
Demanen fer campanyes informatives sobre la menstruació, així com de sensibilització i educació 
en perspectiva de gènere. També que s’ofereixin productes d’higiene menstrual a la ciutadania en 
risc d’exclusió. Mirin, si coneguessin només una mica la tasca que es realitza des d’aquesta 
corporació sabrien que aquests tallers ja s’estan fent, portant-los directament al institut i de la mà 
d’ens com Diputació de Barcelona, que és qui ens ajuda a poder-los gestionar. El nostre Punt Jove 
i els nostres serveis socials, tenen assessorament sexual gratuït i deriven, si s’escau, a Casa 
Galèria de Terrassa o a l’Institut de la Dona, que són referents especialitzats. 
 
En quan a la gratuïtat dels productes d’higiene per persones en risc d’exclusió, el nostre 
Ajuntament fa més de 4 anys que ja va incorporar aquests en els lots de productes bàsics 
facilitats a aquest col·lectiu, i no tan sols aquests productes, facilitem bolquers, higiene personal, 
alimentació especial per celíacs o persones amb intoleràncies alimentàries. Fa anys que es treballa 
de valent amb les persones vulnerables, perquè, saben?, no són un col·lectiu a part, són els 
nostres veïns i veïnes, i vetllem per la nostra ciutadania.  
 
Demanen, també, que els banys municipals siguin inclusius i amb piques privades. Haurien de 
saber ja, que hores d’ara, tots els banys que s’estan fent o remodelant en el nostre consistori ja 
són inclusius, disposen de piques privades i són neutres en quant a gènere, i no només estan 
oberts per menstruants, estan oberts a tota la població que en un moment donat ho pugui 
requerir, com no pot ser d’una altre manera. 
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Per no allargar més, els direm que el nostre vot serà en contra, però no perquè no creiem o fem 
valer els arguments exposats, tot el contrari. El nostre vot serà en contra justament perquè 
creiem que aquesta moció no busca visualitzar i treballar el projecte d’una política de gènere real.” 
 
La regidora Maria José Rodríguez diu que és una pena que el grup de Junts voti en contra. Una 
moció semblant va ser votada a favor pel grup de Junts a l’Ajuntament de Sabadell. No es tracta 
d’empetitir res, sinó de posar el focus en el tema de la menstruació. Sempre que es presenta una 
moció, l’equip de govern s’ho pren com un atac i els volen fer veure que no coneixen 
l’administració. De fet a la informativa s’haguessin pogut exposar les objeccions i la moció 
s’hagués pogut retocar. 
 
La regidora Dolors Salmeron diu que no és cert que entenguin les mocions com un atac, però és 
veritat que en la moció es diu que l’equip de govern ha de fer actuacions, quan la majoria ja 
s’estan fent.  
 
La regidora Maria José Rodríguez insisteix a lamentar el vot en contra i espera que en un altre 
moment es puguin treballar de forma conjunta i consensuada. 
 
El Ple de la corporació no ha aprovat la moció presentada pel grup municipal ERC-AM a favor de la 
lluita contra la pobresa menstrual amb els vots en contra (7) dels regidors dels grups municipals 
TJxV, PSC-PM i del regidor no adscrit, Carlos Méndez, i els vots a favor (6) dels regidors dels 
grups municipals Fem Viladecavalls i ERC-AM. 
 
 
5.- Donar compte del decret 2021DECR000402 d'aprovació de la liquidació del pressupost de 
l'exercici 2020. 
 
Atès el que disposa l’article 90.2 del RD 500/1990 pel que es desenvolupa el capítol primer del 
títol sisè de la Llei 39/1988, de 28 de desembre, Reguladora de les Hisendes Locals, es donarà 
compte al Ple en la primera sessió que es celebri. 
 
Vist que mitjançant el Decret d’Alcaldia 2021DECR000402 de data 19 d’abril, s’ha aprovat la 
liquidació del pressupost de l’exercici 2020. 
 
Es dona compte al Ple de la Corporació del Decret 2021DECR000402, del següent tenor literal: 
 
“APROVACIÓ DE LA LIQUIDACIÓ DEL PRESSUPOST DE L’EXERCICI 2020 
 
L’expedient de la liquidació del pressupost de l’exercici 2020 elaborada de conformitat amb les 
regles de la Instrucció de Comptabilitat per l’Administració Local, model normal aprovada per 
l’Ordre HAP/1781/2013 de 20 de setembre i l’Ordre HAP/419/2014 de 19 de març per la que 
s’aprova l’estructura dels pressupostos de les Entitats Locals. 
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Vist els articles 89, 90, 91 del Reial Decret 500/1990, de 20 d’abril i l’article 191 del Reial Decret 
Legislatiu 2/2004, de 5 de març pel qual s’aprova el Text Refós de la Llei Reguladora de les 
Hisendes Locals.  
En data 16 d’abril de 2021, s’emet l’informe d’Intervenció en el que es detallen els ratis de 
l’anàlisi financer de la liquidació de l’exercici 2020.   
 
Per tot això, i en virtut de les competències que m’atribueix  l’article 21 de la Llei 7/1985, de 2 
d’abril, reguladora de les bases de règim local, en concordança amb l’article 53 del Decret 
legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei municipal i de règim local 
de Catalunya  i normativa concordant, 
 
RESOLC: 
 
PRIMER.- Aprovar la liquidació del pressupost de l’exercici 2020 amb tota la documentació que 
conforma l’expedient de liquidació, la qual ofereix el següent resultat:  
 
 
Resultat Pressupostari de l’exercici 2020 
 

CONCEPTES DRETS 
RECONEGUTS 

NETS 

OBLIGACIONS AJUSTOS RESULTAT 

 
RECONEGUDES 

NETES 
 PRESUPOSTARI 

a) Operacions corrents (cap.1 a 5) 9.112.498,30 8.491.514,93  620.983,37 
b) Operacions de capital (cap.6 i 7) 692.730,53 1.787.443,47  -1.094.712,94 
1. Total operacions no financeres 
a+b) 9.805.228,83 10.278.958,40  -473.729,57 
c) Actius financeres (cap.8)                0,00 0,00  0 
d) Passius financers (cap.9) 0,00 663.337,28  -663.337,28 
2. Total operacions financeres 
(c+d) 0,00 663.337,28  -663.337,28 
Resultat pres.no ajustat 9.805.228,83 10.942.295,68  -1.137.066,85 

AJUSTOS      
3. Crèdits gastat finançats amb R.T 
per despeses generals   

 
+444.021,04   

4. Desviacions de finançament 
negatives de l'exercici   +1.193.424,41   
5. Desviacions de finançament 
positives de l'exercici   -722.462,30  

TOTAL AJUSTOS   914.983,15  

RESULTAT PRESSUPOSTARI 
AJUSTAT       -222.083,70 

 
Romanent de Tresoreria a 31 de desembre de 2020 
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ROMANENT EXERCICI 2020 

      

      

1. Fons líquids   2.500.466,16 

2. Drets pendents de cobrament   3.007.323,48 

+ del pressupost corrent 1.208.968,58   

+ del pressupost tancat 1.711.503,05   

+ d'operacions no pressupostàries 86.851,85   

3. Obligacions pendents de pagament 
 

1.815.809,16 

 + de pressupost corrent 930.361,90   

 + de pressupost tancat 88.824,53   

 + d'operacions no pressupostàries 796.622,73   

4. Partides pendents d'aplicació   -2.377,19 

 - cobraments realitzats pendents d'aplicació definitiva 3.059,24   

 + pagaments realitzats pendents d'aplicació definitiva  682,05   

      

I. Romanent de Tresoreria Total (1+2-3-4)   3.689.603,29 

II. Saldos de dubtós cobrament   1.196.499,14 

III. Excés de finançament afectat   848.251,42 

      

IV. Romanent de Tresoreria per a Despeses Generals (I-II-III)   1.644.852,73 

 
 
SEGON.- Incoar l’expedient de modificació de crèdit per incorporació de romanents. 
 
TERCER.- Donar compte al Ple de la Corporació en la propera sessió que es celebri.  
 
QUART.-Trametre l’esmentada liquidació a l’Administració Central i Autonòmica pel seu 
coneixement i als efectes oportuns.” 
 
 
El Ple de la corporació en resta assabentat. 
 
 
6.- Donar compte dels decrets dictats per l'Alcaldia del 2021DECR000275 de data 22 de març de 
2021 al 2021DECR000415 de 23 d'abril de 2021 i dels acords de la Junta de Govern Local de les 
sessions de data 18 de març de 2021 i 31 de març de 2021. 
 

NÚMERO DE 
DECRET 

TÍTOL 

2021DECR000275  DECRET APROVACIO NOMINA MARÇ 2021 
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2021DECR000276  DEC AJUT D'URGENCIA SOCIAL EN CONCEPTE MENJADOR ESCOLAR                                                                                                                                                                                                         

2021DECR000277  DEC APROV MODIF 6_2021 PER INCORPORACIÓ ROMANENTS ANTICIPADA 

2021DECR000278  DEC DESESTIMAR AL·LEGACIONS                                                                                                                                                                                                                                     

2021DECR000279  DEC ORDRE DEL DIA PLE 20210325                                                                                                                                                                                                                                  

2021DECR000280  DEC_ APROVAR LIQUIDACIONS ABRIL 2021 EMMPC                                                                                                                                                                                                                      

2021DECR000281  DEC ATORGAMENT DE LA TARGETA D'APARCAMENT PER A PERSONES AMB 
DIVERSITAT FUNCIONAL (RENOVACIO)                                                                                                                                                                   

2021DECR000282  DEC ATORGAMENT DE LA TARGETA D'APARCAMENT PER A PERSONES AMB 
DIVERSITAT FUNCIONAL                                                                                                                                                                               

2021DECR000283  DEC CONTRACTE MENOR SERVEIS REDACCIO PROJECTE                                                                                                                                                                                                                   

2021DECR000284  DECRET APROVACIO DIFERENCIES NOMINA FEBRER 

2021DECR000285  DECRET APROVACIO FACTURES RELACIO 2021 9                                                                                                                                                                                                                        

2021DECR000286  DEC APROVACIO FACTURES RELACIO 2021 8 REC                                                                                                                                                                                                                       

2021DECR000287  DEC_APROVA ANUL.LAR REBUT ESCOLA MUSICA                                                                                                                                                                                                                         

2021DECR000288  DEC CONTRACTE MENOR ASSESSORAMENT SANT JORDI 2021                                                                                                                                                                                                               

2021DECR000289  DEC_APROVA ANUL.LAR REBUT ESCOLA MUSICA                                                                                                                                                                                                                         

2021DECR000290  DEC CONTRACTE REDACCIO PROJECTE ENDERROC ERMITA                                                                                                                                                                                                                 

2021DECR000291  DECRET PAGAMENT QUOTES SEGURETAT SOCIAL 022021 

2021DECR000292  DEC NOMENAMENT I CESSAMENT MEMBRES PROTECCIO CIVIL                                                                                                                                                                                                              

2021DECR000293  DEC ACCEPTAR LA CONCESSIÓ DEL FONS DE PRESTACIÓ “PLATAFORMA 
XALOC 21/Y/299649. 20/Y/296250                                                                                                                                                                      

2021DECR000294  DECRET NOMENAMENT ARQUITECTA HTG 

2021DECR000295  DECRET APROVACIO INDEMNITZACIO DMA 

2021DECR000296  DEC DEVOLUCIO FIANÇA URB                                                                                                                                                                                                                                        

2021DECR000297  DEC DEVOLUCIO FIANCES                                                                                                                                                                                                                                           

2021DECR000298  DEC CONTRACTE MENOR ESDEVENIMENT CULTURAL FAMILIAR 18 ABRIL 
2021                                                                                                                                                                                                

2021DECR000299  DEC LLIC OBRA CLAVEGUERAM                                                                                                                                                                                                                                       

2021DECR000300  DEC CONTRACTE MENOR PROGRAMA ANEM AL TEATRE CURS 20-21                                                                                                                                                                                                          

2021DECR000301  DEC CONTRACTE MENOR SUBMINISTRAMENT LLIBRES BPC                                                                                                                                                                                                                 

2021DECR000302  DEC BAIXA CR PADRO MUNICIPAL HABITANTS                                                                                                                                                                                                                          

2021DECR000303  DEC DEVOLUCIO FIANÇA GASODUCTE                                                                                                                                                                                                                                  

2021DECR000304  DEC ARXIVAR EXPEDIENT OE                                                                                                                                                                                                                                        

2021DECR000305  DEC CONVOCAR ACTA RECEPCIÓ FINAL INSTAL·LACIÓ LLUMENERES PAE'S                                                                                                                                                                                                  

2021DECR000306  DEC 1 OCUP I DEV FIANÇA                                                                                                                                                                                                                                         

2021DECR000307  DECRET APROVACIO LLISTA PROVISIONAL ADMESOS I EXCLOSOS 

2021DECR000308  DEC ARXIU EXP DESISTIMENT SOL TARGETA DEIXALLERIA                                                                                                                                                                                                               

2021DECR000309  DEC ARXIU EX PER DESISTIMENT                                                                                                                                                                                                                                    

2021DECR000310  DEC ARXIU EX PER DESISTIMENT                                                                                                                                                                                                                                    

2021DECR000311  DEC ARXIU EX PER DESISTIMENT                                                                                                                                                                                                                                    



DOCUMENT

ACTA_PLE
ÓRGANO

SECRETARIA
REFERENCIA

2021PLE000005

Codi Segur de Verificació: 8a37124c-ff98-4749-986a-b35d3db6f8cd
Origen: Administració
Identificador documento original: ES_L01081000_2021_510543
Data d'impressió: 09/08/2021 08:29:09
Pàgina 35 de 46

SIGNATURES

1.- JORDI PINO PRUNA - 21/05/2021 13:14:13 - Càrrec: Secretari
2.- FRANCESCA BERENGUER PRIEGO - 24/05/2021 08:54:31 - Càrrec: Alcaldessa

A
JU

N
T

A
M

E
N

T
 D

E
 V

IL
A

D
E

C
A

V
A

LL
S

E
st

e 
do

cu
m

en
to

 e
s 

un
a 

co
pi

a 
au

té
nt

ic
a 

de
l d

oc
um

en
to

 e
le

ct
ró

ni
co

 o
rig

in
al

. C
om

pr
ov

i l
'a

ut
en

tic
ita

t d
el

 d
oc

um
en

t a
ht

tp
s:

//b
pm

.v
ila

de
ca

va
lls

.c
at

/O
A

C
/V

al
id

ar
D

oc
.js

p 
- 

U
til

itz
i e

l "
C

od
i S

eg
ur

 d
e 

V
er

ifi
ca

ci
ó"

 q
ue

 a
pa

re
ix

 a
 la

 c
ap

ça
le

ra
.

Ì
8a
37
12
4c
-f
f9
8-
47
49
-9
86
a-
b3
5d
3d
b6
f8
cd
]Î

 

 

ACTA NÚM. PLE2021000005  

 

2021DECR000312  DEC ATORGAMENT DE LA TARGETA D'APARCAMENT PER A PERSONES AMB 
DIVERSITAT FUNCIONAL (RENOVACIO)                                                                                                                                                                   

2021DECR000313  DEC ARXIU EX PER DESISTIMENT                                                                                                                                                                                                                                    

2021DECR000314  DEC INCOACIO BAIXA INSCRIPCIO INDEGUDA                                                                                                                                                                                                                          

2021DECR000315  DEC CONVOCAR ACTE RECEPCIO OBRES                                                                                                                                                                                                                                

2021DECR000316  DEC ARXIU EXP PER DESISTIMENT                                                                                                                                                                                                                                   

2021DECR000317  DEC DISPOSAR EXECUCIO FORÇOSA                                                                                                                                                                                                                                   

2021DECR000318  DECRET EMBARGAMENT 

2021DECR000319  DEC APROVA CONTRACTE MENOR OBRES REPACIO ESCOLA ROSELLA                                                                                                                                                                                                         

2021DECR000320  DEC ORDENAR BAIXA ATES INF FAV CONSELL EMPADRONAMENT                                                                                                                                                                                                            

2021DECR000321  DEC ORDENAR BAIXA ATES INF FAV CONSELL EMPADRONAMENT                                                                                                                                                                                                            

2021DECR000322  DEC ORDENAR BII ATES INF FAV CONSELL EMPADRONAMENT                                                                                                                                                                                                              

2021DECR000323  DEC ORDENAR BAIXA ATES INF FAV CONSELL EMPADRONAMENT                                                                                                                                                                                                            

2021DECR000324  DEC ORDENAR BII ATES INF FAV CONSELL EMPADRONAMENT                                                                                                                                                                                                              

2021DECR000325  DEC ATORGAMENT DE LA TARGETA D'APARCAMENT PER A PERSONES AMB 
DIVERSITAT FUNCIONAL (RENOVACIO)                                                                                                                                                                   

2021DECR000326  DEC DECRET ORDENAR BII ATES INF FAV CONSELL EMPADRONAMENT                                                                                                                                                                                                       

2021DECR000327  DEC ARXIU EXP DESISTIMENT CERT PADRO                                                                                                                                                                                                                            

2021DECR000328  DEC DESESTIMAR RESPONSABILITAT PATRIMONIAL                                                                                                                                                                                                                      

2021DECR000329  DEC ARXIU PER DESISITIMENT SOL                                                                                                                                                                                                                                  

2021DECR000330  DEC INCOACIO MULTES TRANSIT REL 21014828                                                                                                                                                                                                                        

2021DECR000331  DEC INCOAR EXP BII ATES INF FAV CONSELL EMPADRONAMENT                                                                                                                                                                                                           

2021DECR000332  DEC ORDENAR BII ATES INF FAV CONSELL EMPADRONAMENT                                                                                                                                                                                                              

2021DECR000333  DEC ORDENAR BAIXA ATES INF FAV CONSELL EMPADRONAMENT                                                                                                                                                                                                            

2021DECR000334  DEC DECRET ORDENAR BAIXA ATES INF FAV CONSELL EMPADRONAMENT                                                                                                                                                                                                     

2021DECR000335  DEC ARXIU EXP FETS SOBREVINGUTS                                                                                                                                                                                                                                 

2021DECR000336  DEC SOL.LICITUD SUBVENCIO GLORIA CTRA SANT LLORENÇ                                                                                                                                                                                                              

2021DECR000337  DEC SOL.LICITUD SUBVENCIO GLORIA LA BOBILA                                                                                                                                                                                                                      

2021DECR000338  DEC DECLARAR DESISTIR SOL·L                                                                                                                                                                                                                                     

2021DECR000339  DEC ARXIU EXP FETS SOBREVINGUTS                                                                                                                                                                                                                                 

2021DECR000340  DEC ARXIU EXP FETS SOBREVINGUTS                                                                                                                                                                                                                                 

2021DECR000341  DECRET APROVACIO FACTURES RELACIO 2021 10 REC                                                                                                                                                                                                                   

2021DECR000342  DEC APROVACIO FACTURES RELACIO 2021 11                                                                                                                                                                                                                          

2021DECR000343  DEC_DELEGACIO REGIDOR                                                                                                                                                                                                                                           

2021DECR000344  DEC_AUTORITZACIO CESSIO ESPAI I MATERIAL                                                                                                                                                                                                                        

2021DECR000345  DEC  CONTRACTACIO SERVEIS REDACCIO PROJECTE                                                                                                                                                                                                                     

2021DECR000346  DEC ARXIU EXP FETS SOBREVINGUTS                                                                                                                                                                                                                                 

2021DECR000347  DEC PAGAMENT REGIDORS MARÇ 2021                                                                                                                                                                                                                                 

2021DECR000348  DEC PAGAMENT ASSIGNACIO GRUPS POLITICS MARÇ 2021                                                                                                                                                                                                                
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2021DECR000349  DEC AJUT COVID 19 COMPLEMENT BEQUES MENJADOR CURS 2020-2021                                                                                                                                                                                                     

2021DECR000350  DEC ARXIU EXP FETS SOBREVINGUTS                                                                                                                                                                                                                                 

2021DECR000351  DEC ARXIU EXP FETS SOBREVINGUTS                                                                                                                                                                                                                                 

2021DECR000352  DEC ARXIU EXP FETS SOBREVINGUTS                                                                                                                                                                                                                                 

2021DECR000353  DEC ARXIU EXP FETS SOBREVINGUTS                                                                                                                                                                                                                                 

2021DECR000354  DEC ARXIU EXP FETS SOBREVINGUTS                                                                                                                                                                                                                                 

2021DECR000355  DEC ORDENAR BII ATES INF FAV CONSELL EMPADRONAMENT                                                                                                                                                                                                              

2021DECR000356  DEC APROVA LIQUIDACIONS TAXA MARÇ 2021 LLARS INFANTS                                                                                                                                                                                                            

2021DECR000357  DEC INCOACIO MULTES TRANSIT REL 21015510                                                                                                                                                                                                                        

2021DECR000358  DECRET ACCEPTACIÓ RECURS ECONÒMIC TEIXIT COMERCIAL                                                                                                                                                                                                              

2021DECR000359  DECRET CONSTITUCIO BORSA 

2021DECR000360  DEC APROVAR OBRES MENORS CONSULTORI MEDIC CASC URBA                                                                                                                                                                                                             

2021DECR000361  DECRET LLISTA DEFINITIVA ASPIRANTS BORSA AUXILIARS 

2021DECR000362  DECRET RECONEIXEMENT SERVEIS PREVIS - TRIENNIS 

2021DECR000363  DECRET RECONEIXEMENT A EFECTES TRIENNIS 

2021DECR000364  DEC MODIFICACIO HORARI CONVOCATORIA                                                                                                                                                                                                                             

2021DECR000365  DECRET ABONAMENT COMPLEMENT MAJOR CATEGORIA 

2021DECR000366  DEC ACCEPT RECURS FONS PRESTACIÓ DIBA PPI 2021 

2021DECR000367  DEC APROVAR BAIXA INVENTARI EQUIP INFORMATIC 30000863                                                                                                                                                                                                           

2021DECR000368  DEC ACCEPTAC FONS PRESTACIÓ DIBA PPI 2022 

2021DECR000369  DEC ARXIU EXP PER DESISTIMENT                                                                                                                                                                                                                                   

2021DECR000370  DEC ATORGAMENT D'UN AJUT D'URGENCIA SOCIAL CONCEPTE SUPORT 
PAGAMENT SUBMINISTRAMENTS                                                                                                                                                                            

2021DECR000371  DEC ATORGAMENT D'UN AJUT D'URGENCIA SOCIAL EN CONCEPTE DE 
SUBMINISTRAMENTS                                                                                                                                                                                      

2021DECR000372  DECRET CONVENI AMB BECA FORMACIO DUAL 

2021DECR000373  DEC DISPOSAR EXECUCIO FORÇOSA                                                                                                                                                                                                                                   

2021DECR000374  DEC DISPOSAR EXEC FOR                                                                                                                                                                                                                                           

2021DECR000375  DEC INCOACIO MULTES TRANSIT REL 21016355                                                                                                                                                                                                                        

2021DECR000376  DEC APROVAR CONTRACTE SUBMINISTRAMENT EQUIPS INFORMATICS                                                                                                                                                                                                        

2021DECR000377  DEC APROVAR CONTRACTE SUBMINISTRAMENT IMPRESSORA TARGETES                                                                                                                                                                                                       

2021DECR000378  DEC ORDENAR PAGAMENT IRPF MARÇ 2021 

2021DECR000379  DEC APROV RETORN BESTRETA ELECCIONS 14F 

2021DECR000380  DEC APROVA CONTRACTE MENOR SERVEIS CONTROL POBLACIO COLOMS 
2021                                                                                                                                                                                                 

2021DECR000381  DEC CONTRACTE SUBMINISTRAMENT I INST 5 PUNTS LLUM MOLINOT                                                                                                                                                                                                       

2021DECR000382  DEC CONTRACTE MENOR OBRES CAMI IES                                                                                                                                                                                                                              

2021DECR000383  DEC CONTRACTE MENOR INSTAL.LACIO PLAQUES FV BIBLIOTECA 
MUNICIPAL                                                                                                                                                                                                

2021DECR000384  DECRET APROVACIO FACTURES RELACIO 2021 12 REC                                                                                                                                                                                                                   
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2021DECR000385  DEC ADJUDICACIO SERVEIS ASSISTENCIA TECNICA                                                                                                                                                                                                                     

2021DECR000386  DEC CONTRACTE MENOR SUPORT LOGISTIC ESDEVENIMENTS CULTURALS 
PRIMAVERA 2021                                                                                                                                                                                      

2021DECR000387  DECRET ESGOTAMENT PERIODE MAXIM IT MAR 

2021DECR000388  DEC  CONTRACTE DIRECCIO FACULTATIV SEGURETA I SALUT 
INSTAL.LACIO FV BIBLIOTECA                                                                                                                                                                                  

2021DECR000389  DEC APROVA RECTIFICACIO ERROR MATERIAL 2021DECR000380                                                                                                                                                                                                           

2021DECR000390  DEC APROVACIO FACTURES RELACIO 2021 13 AD2021 AD2020 IR_6                                                                                                                                                                                                       

2021DECR000391  DEC APROVAR CONTRACTE MENOR SUBMINISTRAMENT SAIS MONOLLOC                                                                                                                                                                                                       

2021DECR000392  DECRET PAGAMENT NOMINA ABRIL 2021 

2021DECR000393  DECRET APROVACIO DIFERENCIES NOMINA MARÇ 2021 

2021DECR000394  DECRET NOMENAMENT FUNCIONARI DE CARRERA - TAE - ARQUITECTE 

2021DECR000395  DEC ADJUDICACIO SERVEIS ANIMALS DOMESTICS                                                                                                                                                                                                                       

2021DECR000396  DEC CONVOCATORIA MESA DE CONTRACTACIO                                                                                                                                                                                                                           

2021DECR000397  DEC MODIFICACIO DECRET 2021DECR000233                                                                                                                                                                                                                           

2021DECR000398  DEC MODIFICACIO DELEGACIO MATRIMONI CIIVL                                                                                                                                                                                                                       

2021DECR000399  DEC GUAL 305 CARDUS 2 CASA C1                                                                                                                                                                                                                                   

2021DECR000400  DEC DESESTIMAR RECURS DE REPOSICIO                                                                                                                                                                                                                              

2021DECR000401  DEC ATORGAMENT D'UNA AUS EN CONCEPTE ESCOLARITAT                                                                                                                                                                                                                

2021DECR000402  DEC APROVACIO LIQUIDACIO EXERCICI 2020                                                                                                                                                                                                                          

2021DECR000403  DECRET SOL.LICITUD INTERVENTOR PER ACUMULACIO DE TASQUES 

2021DECR000404  DEC INCOACIO MULTES TRANSIT REL 21017764                                                                                                                                                                                                                        

2021DECR000405  DEC ARXIU EXP FETS SOBREVINGUTS                                                                                                                                                                                                                                 

2021DECR000406  DECRET AVOCACIO I APROVACIO BASES REGULADORES I CONVOCATORIA 
BORSA 

2021DECR000407  DEC INDEMNITZACIOS ASSISTENCIA TRIBUNAL ARQUITECTE 

2021DECR000408  DEC ORDENAR BAIXA ATES INF FAV CONSELL EMPADRONAMENT                                                                                                                                                                                                            

2021DECR000409  DEC ORDENAR BAIXA ATES INF FAV CONSELL EMPADRONAMENT                                                                                                                                                                                                            

2021DECR000410  DEC ORDENAR BAIXA ATES INF FAV CONSELL EMPADRONAMENT                                                                                                                                                                                                            

2021DECR000411  DEC ORDENAR BAIXA ATES INF FAV CONSELL EMPADRONAMENT                                                                                                                                                                                                            

2021DECR000412  DEC ORDENAR BAIXA ATES INF FAV CONSELL EMPADRONAMENT                                                                                                                                                                                                            

2021DECR000413  DEC INCOACIO EXPEDIENT DISCIPLINARI CHA                                                                                                                                                                                                                         

2021DECR000414  DEC ARXIU DESISTIMENT SOL E2021002684                                                                                                                                                                                                                           

2021DECR000415  DEC APROVAR CONVOCATÓRIA DE CONCESSIÓ DE SUBVENCIÓ                                                                                                                                                                                                              

 
 

DATA ACORDS DE LA JUNTA DE GOVERN LOCAL 

31/03/2021 Donar-se per assabentada la comunicació per donar de baixa l'activitat de 
perruqueria Edenn (2003 020), situada al carrer Pintor Murillo B-L4. 

31/03/2021 Incoar l'expedient de contractació d'obres per a la construcció d'un mur al carrer de 
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l'Era amb la seva confluència al camí d'Ullastrell i aprovar el Plec de Clàusules 
Administratives Particulars. 

31/03/2021 Aprovar l'ampliació de l'Acord Marc del servei d'assegurances de danys a edificis i 
instal·lacions amb destinació a les Entitats Locals de Catalunya (Exp. 2020.01) a 
l'empresa Seguros Catalana de Occidente, S.A. 

31/03/2021 Adjudicar el contracte major d'obres per l'execució del projecte de xarxa de calor i de 
la caldera de biomassa (Escola Rosella i Escola de música Pau Claris). 

31/03/2021 Aprovar la pròrroga excepcional del contracte de subministrament d'emissores per al 
servei de la policia local mitjançant lloguer. 

18/03/2021 Adhesió a l'Acord Marc per al subministrament d'uniformitat de la policia local i 
vestuari de la brigada municipal amb destinació a les Entitats Locals de Catalunya 
(Exp. 2017.03) 

18/03/2021 Legalitzar les obres dutes a terme a l'habitatge unifamiliar aïllat situat al carrer del 
Torrent número 26. 

18/03/2021 Atorgar la llicència d'obres de reforma i ampliació d'un edifici unifamiliar aïllat situat 
al Camí de les Aigües número 5 

18/03/2021 Aprovar definitivament el projecte de reparcel·lació del polígon d'actuació urbanística 
del Pla Parcial urbanístic número 5, ampliació Can Corbera. 

18/03/2021 Exoneració del cànon corresponent al mes de març de la concessió administrativa per 
l'ús privatiu per l'explotació del bar la zona esportiva municipal de Can Trias 

 
 
 
7.- Assumptes d'urgència 
 
Per unanimitat, a proposta de l’alcaldessa, s’acorda ampliar l’ordre del dia amb aquest assumpte, 
per raons d’urgència, a l’empara de l’article 103.3 del Text refós de la Llei municipal i de règim 
local de Catalunya, aprovat pel Decret legislatiu 2/2003, de 28 d’abril. 
 
7.1.- Punt d'urgència. Adjudicar el contracte del servei de neteja dels edificis, dependències, locals 
i instal·lacions del municipi de Viladecavalls, Lot 1 i Lot 2. 
 
En data 25 de febrer de 2021 el Ple de l’Ajuntament en sessió ordinària va acordar aprovar 
l'expedient de contractació del contracte de serveis de neteja dels edificis, dependències, locals i 
instal·lacions municipals i disposar l’obertura de l’expedient de licitació del contracte de referència 
mitjançant el procediment obert subjecte a regulació harmonitzada i aprovar el Plec de Clàusules 
Administratives Particulars i el Plec de Prescripcions Tècniques que regiran el contracte de serveis 
en la seva adjudicació i execució. 
 
En data 3 de març de 2021 es va publicar al perfil del contractant la documentació i anunci de 
licitació i en data 3 d’abril de 2021 va finalitzar el termini de presentació d’ofertes en relació al 
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procediment del contracte i que dins del termini es van presentar 6 empreses licitadores, tal com 
consta acreditat a l’expedient mitjançant certificació de la plataforma del perfil del contractant. 
 
En data 12 d’abril de 2021 es va constituir la Mesa de Contractació, de conformitat amb el que 
disposa la clàusula 21 del PCAP, i es va procedir a l’obertura de la documentació continguda en el 
sobre únic (Lot 1 Edificis ensenyament i Lot 2 Equipaments Generals) i qualificació del contingut 
donant com a resultat la següent classificació: 
 
“Consta segons certificació de l’eina Sobre digital la presentació de les següents empreses 
licitadores per al Lot 1 del contracte: 
 

DENOMINACIÓ SOCIAL  NIF REGISTRE D’ENTRADA 

IMAN CLEANING SL B80967284 E2021002929 

EVERNET SL B60188620 E2021002932 

MULTIANAU SL B50819507 E2021002936 

ARMONIA LIMPIEZAS SOFT 

FACILITIES SOLUTIONS SLU 
B65257719 E2021003037 

INTERSERVE FACILITIES 

SERVICES 
A58506038 E2021003051 

TECNICAS Y SISTEMAS DE 
CONSERVACIÓN 

A58141516 E2021003053 

 
Seguidament, s’inicia l’obertura i lectura de les proposicions presentades a les 13:05 h, del SOBRE 
ÚNIC de cada licitador per la seva valoració per criteris objectius que és el següent: 
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IMAN 

CLEANING SL
EVERNET SL MUTIANAU SL

ARMONIA 

LIMPIEZAS 

SOFT

INTERSERVE 

FACILITIES

TECNICAS Y 

SISTEMAS

A. Criteris avaluables de forma objectiva

A Preu de licitació 75 69,31 0,00 68,47 68,74 68,72 75,00

B bossa d'hores sense cost 15 15,00 0,00 2,73 0,82 2,73 13,64

C preu hora complementària ordinària 5 3,42 0,00 2,83 3,51 5,00 3,58

preu hora complementària no ordinària 5 3,42 0,00 2,83 3,51 5,00 3,58

100 91,16 0,00 76,86 76,58 81,45 95,80

Límit de Pressupost Base de Licitació

Pressupost Base de Licitació, IVA exclos     547.036,20   540.276,15    672.336,00    546.900,00    544.770,91      544.907,40    499.314,48    

Excedeix el pressupost base de licitació SI

excedeix

A Preu de licitació 75 69,31 68,47 68,74 68,72 75,00

 PARTIDA SENSE IVA     547.036,20   540.276,15 € 546.900,00 € 544.770,91 € 544.907,40 € 499.314,48 €

 PROMIG DE LES OFERTES % 535.233,79 € 0,94% 2,18% 1,78% 1,81% -6,71%

 oferta mínima 499.314,48 €

 %baja per considerar temeraria -10,00%

 BASIC SOBRE BASE LICITACIÓ %     547.036,20   0,94% 2,18% 1,78% 1,81% -6,71%

 PROMIG DE BAIXA % TOTS LICITADORS (si - el valor presentat és inferior en -

10% a la mitjana aritmetrica de les ofertes presentades -- valor mitjà 

535.233,79 €) - es considera temerària? 

B bossa d'hores sense cost 15

proposta 550,00 100,00 30,00 100,00 500,00

 oferta màxima 550 15,00 2,73 0,82 2,73 13,64

C preu hora complementària ordinària 5 12,92 15,64 12,60 8,85 12,35

puntuació 3,42 2,83 3,51 5,00 3,58

Preu màxim hora no ordinària 20

oferta mínima 8,85

 (si - el valor presentat és superior a 20 €) 

0 preu hora complementària no ordinària 5 13,58 23,55 17,00 19,56 14,82

puntuació 5,00 2,88 3,99 3,47 4,58

Preu màxim hora no ordinària 30

oferta mínima 13,58

 (si - el valor presentat és superior a 30 €) 

ESPECIALISTA

TOTAL

  
 
Del resultat de les mateixes es pot observar que la mercantil EVERNET SL ha presentat una oferta 
per sobre del Pressupost base de licitació, concretament una oferta de 672.336,00 € import sense 
IVA (valor del contracte a 3 anys, un import anual de 224.112,00 € Import sense IVA), i en 
aplicació de la clàusula 26 del PCAP la mercantil queda exclosa de la licitació. 
 
La mesa no identifica cap oferta en presumpció d’anormalitat. 
 
La mesa proposa l’adjudicació del contracte de serveis de neteja dels edificis, dependències, locals 
i instal·lacions del municipi de Viladecavalls Lot 1 Edificis ensenyament, a la mercantil TECNICAS Y 
SISTEMAS DE CONSERVACION S A i havent verificat la seva inscripció al Registro Oficial de 
Licitadores y Empresas del Sector Público (ROLECE), se’ls requereix perquè presentin la garantia 
definitiva equivalent a 24.965,72 euros.  
 
La mesa procedeix a acordar:  
 
PRIMER.- Requerir a la empresa TECNICAS Y SISTEMAS DE CONSERVACION S A amb NIF 
A58141516 per tal que en el termini de 10 dies hàbils aporti la documentació administrativa que 
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es recull la clàusula 28 i l’apartat 15.2 del Quadre de característiques del contracte el Plec de 
Clàusules Administratives Particulars que regula la present licitació, concretament el dipòsit de la 
garantia establerta per un import de 24.965,72 €.  
 
SEGON.- Acomplert el tràmit anterior, elevar a l’òrgan de contractació la proposta de contractació 
del contracte de serveis de neteja dels edificis, dependències, locals i instal·lacions del municipi de 
Viladecavalls Lot 1 Edificis ensenyament a favor de la empresa TECNICAS Y SISTEMAS DE 
CONSERVACION S A amb NIF A58141516 de conformitat amb l’oferta presentada.  
 
TERCER.- Establir que, en el supòsit que no s’acompleixi el tràmit d’acreditació de documentació, 
s’estarà al que regula el propi plec i la LCSP. 
 

 

Consta segons certificació de l’eina Sobre digital la presentació de les següents empreses 
licitadores per al Lot 2 del contracte: 
 

DENOMINACIÓ SOCIAL  NIF REGISTRE D’ENTRADA 

EVERNET SL B60188620 E2021002932 

TECNICAS Y SISTEMAS 
DE CONSERVACIÓN 

A58141516 E2021003053 

 
 
Seguidament, s’inicia l’obertura i lectura de les proposicions presentades a les 13:20 h. del SOBRE 
ÚNIC de cada licitador per la seva valoració per criteris objectius que és el següent: 
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EVERNET SL
TECNICAS Y 

SISTEMAS

A. Criteris avaluables de forma objectiva

A Preu de licitació 75 0,00 75,00

B bossa d'hores sense cost 15 0,00 15,00

C preu hora complementària ordinària 5 0,00 5,00

preu hora complementària no ordinària 5 0,00 5,00

100 0,00 100,00

Límit de Pressupost Base de Licitació

Pressupost Base de Licitació, IVA exclos   229.098,49   316.800,00    221.965,02    

Excedeix el pressupost base de licitació SI

EXCLOSA

A Preu de licitació 75 75,00

 PARTIDA SENSE IVA   229.098,49   221.965,02 €

 PROMIG DE LES OFERTES % 221.965,02 € -3,11%

 oferta mínima 221.965,02 €

 %baja per considerar temeraria -10,00%

 BASIC SOBRE BASE LICITACIÓ %   229.098,49   -3,11%

 PROMIG DE BAIXA % TOTS LICITADORS (si - el valor presentat és inferior en -

10% a la mitjana aritmetrica de les ofertes presentades -- valor mitjà 

221.965,02 €) - es considera temerària? 

B bossa d'hores sense cost 15

proposta 200,00

 oferta màxima 200 15

C preu hora complementària ordinària 5 12,35

puntuació 5,00

Preu màxim hora no ordinària 20

oferta mínima 12,35

 (si - el valor presentat és superior a 20 €) 

0 preu hora complementària no ordinària 5 14,82

puntuació 5,00

Preu màxim hora no ordinària 30

oferta mínima 14,82

 (si - el valor presentat és superior a 30 €) 

TOTAL

 
 
Del resultat de les mateixes es pot observar que la mercantil EVERNET SL ha presentat una oferta 
per sobre del Pressupost base de licitació, concretament una oferta de 316.800,00 € import sense 
IVA (valor del contracte a 3 anys, un import anual de 105.600 € Import sense IVA), i en aplicació 
de la clàusula 26 del PCAP la mercantil queda exclosa de la licitació. 
 
La mesa no identifica cap oferta en presumpció d’anormalitat. 
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La mesa proposa l’adjudicació del contracte de serveis de neteja dels edificis, dependències, locals 
i instal·lacions del municipi de Viladecavalls Lot 1 Edificis ensenyament, a la mercantil TECNICAS Y 
SISTEMAS DE CONSERVACION SA i havent verificat la seva inscripció al Registro Oficial de 
Licitadores y Empresas del Sector Público (ROLECE), se’ls requereix perquè presentin la garantia 
definitiva equivalent a 11.098,25 euros.  
 
La mesa procedeix a acordar:  
 
PRIMER.- Requerir a la empresa TECNICAS Y SISTEMAS DE CONSERVACION SA amb NIF 
A58141516 per tal que en el termini de 10 dies hàbils aporti la documentació administrativa que 
es recull la clàusula 28 i l’apartat 15.2 del Quadre de característiques del contracte el Plec de 
Clàusules Administratives Particulars que regula la present licitació, concretament el dipòsit de la 
garantia establerta per un import de 11.098,25 €.  
 
SEGON.- Acomplert el tràmit anterior, elevar a l’òrgan de contractació la proposta de contractació 
del contracte de serveis de neteja dels edificis, dependències, locals i instal·lacions del municipi de 
Viladecavalls Lot 2 Equipaments Generals a favor de la empresa TECNICAS Y SISTEMAS DE 
CONSERVACION S A amb NIF A58141516 de conformitat amb l’oferta presentada.  
 
TERCER.- Establir que, en el supòsit que no s’acompleixi el tràmit d’acreditació de documentació, 
s’estarà al que regula el propi plec i la LCSP.” 
 
Vist el dipòsit de garantia aportat pel representant de la mercantil TÉCNICAS I SISTEMAS DE 
CONSERVACIÓN, S.A. en data 20 d’abril de 2021 i amb registre d’entrada E2021003519, pel que 
es dona compliment al requeriment de la mesa de contractació en el termini establert i s’acredita 
la constitució de la garantia definitiva de conformitat amb la clàusules 28 del Plec de Clàusules 
Administratives Particulars, amb el número d’operació comptable núm. 320210000539 de data 23 
d’abril de 2021 pel lot 1 per un import de 24.965,72 € i amb el número d’operació comptable núm. 
320210000540 de data 23 d’abril de 2021 pel lot 2 per un import de 11.098,25 €. 
 
Atenent al pressupost base estimat de licitació i de conformitat amb la legislació vigent i 
d’aplicació, i allò establert a la Disposició addicional segona de la LCSP, l’òrgan de contractació del 
present contracte serà el Ple al tractar-se d’un contracte amb termini superior als 4 anys. 
 
Per tot això, i en virtut de les competències que li atribueix  l’article 22 de la Llei 7/1985, de 2 
d’abril, reguladora de les bases de règim local, en concordança amb l’article 52 del Decret 
legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei municipal i de règim local 
de Catalunya  i normativa concordant, 
 
El Ple de la corporació ha aprovat  
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PRIMER.- Adjudicar el contracte de serveis de neteja dels edificis, dependències, locals i 
instal·lacions del municipi de Viladecavalls, lots 1 i 2, per un període de 3 anys establint la 
possibilitat de realitzar dues prorrogues d’un any , a la mercantil TÉCNICAS Y SISTEMAS DE 
CONSERVACIÓN, S.A., amb N.I.F. A-58141516, amb el següent detall: 
 
Lot 1  
Import: 499.314,48 € IVA exclòs, (104.856,04 €  IVA 21%).      604.170,52 € IVA del 21 % inclòs  
Bossa hores sense cost:     500 
Preu hora complementària ordinària:  12,35 € 
Preu hora complementària no ordinària:  14,82 € 
 
Lot 2 
Import: 221.965,02 € IVA exclòs, (46.612,65 € IVA 21%).         268.577,67 € IVA del 21 % inclòs  
Bossa hores sense cost:     200 
Preu hora complementària ordinària:  12,35 € 
Preu hora complementària no ordinària:  14,82 € 
 
SEGON.- Requerir l’adjudicatària pel tal que, de conformitat amb el previst a l’article 153.3 de la 
LCSP, en el termini màxim de 5 dies, a partir del dia següent que hagi transcorregut el termini de 
15 dies hàbils des de que es remeti la notificació d’adjudicació als licitadors i candidats, formalitzi 
la signatura del corresponent contracte administratiu per mitjans electrònics, donat que el 
contracte és susceptible de recurs especial en matèria de contractació d’acord amb l’article 44 de 
la LCSP. 
 
TERCER.- Publicar el resultat del contracte al perfil del contractant, al Registre públic de 
contractes i al DOUCE, per mitjans electrònics i deixar-ne constància a l’expedient. 
 
QUART.- Delegar a favor de l’alcaldessa, la senyora Francesca Berenguer Priego, l’eficàcia de la 
delegació es limitarà al temps de gestió o execució del contracte i contindrà la competència 
relativa als actes de control, seguiment, formalització, execució, sancionador i finalització del 
present contracte en aplicació de l’article 51.1 del Reial Decret 2568/1986, de 28 de novembre, 
pel qual s’aprova el Reglament d’Organització, Funcionament i Règim Jurídic de les entitats locals 
(endavant ROF). Aquesta Alcaldia com a òrgan delegant conservarà, d'acord amb el que disposa 
l'art. 115 ROF, les següents facultats en relació amb les competències delegades: 
  

1. La de rebre informació detallada de la gestió de la competència delegada i dels actes o 
disposicions emanats en virtut de la delegació.  

2. La de ser informat prèviament a l'adopció de decisions de transcendència. 
 
CINQUÈ.- Notificar el present acord a la mercantil TÉCNICAS Y SISTEMAS DE CONSERVACIÓN, 
S.A. i les empreses licitadores. 
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SISÈ.- Comunicar el present acord a les àrees d’economia, ensenyament i obres i serveis de 
l’Ajuntament. 
 
 
La regidora portaveu del grup municipal d’ERC-AM, Maria José Rodríguez, diu que aquest tema fa 
referència a un procediment administratiu, que només han tingut dues hores per mirar-lo, i que 
en conseqüència, votaran abstenció. 
 
El Ple de la corporació ha aprovat adjudicar el contracte del servei de neteja dels edificis, 
dependències, locals i instal·lacions del municipi de Viladecavalls, Lot 1 i Lot 2 amb els vots a 
favor (7) dels regidors dels grups municipals TJxV, PSC-PM i del regidor no adscrit, Carlos Méndez, 
i l’abstenció (6) dels regidors dels grups municipals Fem Viladecavalls i ERC-AM. 
 
 
8.- Precs i preguntes 
 
El regidor portaveu del grup municipal Fem Viladecavalls, Carles Rodríguez, formula els precs i 
preguntes següents: 
  
En primer lloc vol felicitar els serveis tècnics i l’equip de govern perquè aquesta setmana s’ha 
anunciat que l’ajuntament ha rebut el 100% en el rànquing de puntuació “informa participa”.  
 
Al marge d’això però, vol manifestar que el portal de transparència no està actualitzat en les 
retribucions dels càrrecs electes. La informació és del juliol de 2019 i per tant, per exemple, no hi 
ha la retribució correcta del regidor Carlos Méndez. 
 
En el tema de la pedra blanca de la plaça Roc Blanc de Can Trias demana que es resolgui la 
qüestió. Hi ha un senyor que diu que és seva i vol que així es reconegui i es posi un rètol o que en 
un altra cas, se li retorni la pedra. Creu que aquesta qüestió seria fàcil de resoldre.  
 
En relació a la ordenança d’olors es va fer la consulta pública el desembre de 2020 i no entén 
perquè no es porta al ple la seva aprovació. Pregunta quan es preveu que aquesta ordenança 
s’incorpori en un ordre del dia del ple.  
 
En el ple de març l’alcaldessa es va referir a l’article mensual del seu grup, que encara no estava 
publicat a la revista, cosa que fa pensar que disposa de tots els articles abans que es publiquin. 
Reclama l’aprovació d’un reglament de mitjans de comunicació, perquè aquests siguin plurals i 
participatius. 
 
Vol deixar constància que s’ha atribuït a ell la retirada del bus del cap de setmana, quan això es 
va produir el 2016, en que manava, els mateixos que ara, Junts. 
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Sobre l’estudi de mobilitat dels polígons d’actuació econòmica de 2017, en el que es proposen 
unes mesures fins l’any 2020, pregunta quines mesures s’han realitzat i quines no, i pel que fa a 
aquestes, perquè no s’han dut a terme. 
 
La regidora portaveu del grup municipal d’ERC-AM, Maria José Rodríguez, formula els precs i 
preguntes següents:  
 
PREC: Igual que hi ha informació a la web de l’ajuntament de com actuar amb el mosquit tigre o 
amb la vespa asiàtica, demanem expliquin com ha d’actuar un vilatà o vilatana quan es troba a 
casa seva o al carrer colònies de gats sense controlar, com ara una gata acabada de tenir cadells. 
Sabem que des de l’ajuntament es te cura pel control de les colònies de gats, però a la gent li 
seria de molt ajut saber com ho han de comunicar i a on s’han de dirigir. 
 
PREGUNTA: Quan tenen prevista l’actuació al talús del carrer Camí d’Ullastrell, que porta ja vora 
de dos anys tallat per la part que toca a l’Av Lluís Rístol. Ara a més s’ha afegit que també està 
tallat per l’altre extrem, el que toca al carrer de l’Era, amb la qual cosa, els veïns i la Mina només 
tenen accés pel carreró del Camí de les aigües, que és molt estret i difícilment poden passar en 
cas de necessitat serveis d’urgència com ara ambulàncies, bombers, etc. 
 
PREC: Recuperar l’apartat de l’Agenda dins el Vilactiva. Moltes vilatanes i vilatans que no tenen 
accés a les xarxes es queixen que no se n’assabenten dels actes que poc a poc es van fent. 
 
 
L’alcaldessa aixeca la sessió, de la qual, com a secretari, estenc aquest acta. 
 
 
Viladecavalls, data de la signatura electrònica. 
 

Vist i plau 
 

El secretari       L’alcaldessa 
Jordi Pino Pruna      Francesca Berenguer Priego 
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